
ogyasztási tikkek 
eli az uj költségvetési törvény. 

két tömegfogyasztási cikk adója fog 

ni, közöttük oly nélkülözhetetlen 

mint a kávé, tea, cement, villany- 

etroleum, liszt és ennek mellékter- 

A kormány szeretné a fogyasztási 

adóemelését olyképpen végrehajtani, 

közönség ne érezze meg az árdrági- 

em hisszük, hogy a remélt egy mil- 

mleinyi bevételt ugy lehessen megsze- 

ogy azt ne vegyük észre. Nélkülöz- 

közfogyasztási cikkekről van szó 

v holtbizonyos, hogy végeredményben 

erviselés is majd a fogyasztó közön- 

rul, mint azt a cukornál is éppen az 

hbetekben láttuk. A fogyasztási ille- 

melkedése mindig drágulást ered- 

, ilyen tömeges megterhelésnél pedig 

asági hullám fenyegeti az országot. 

ágasági hullám jelentkezik, amelyik 

isik oldalon az ugyis már veszedelme- 

orvadt adózó képességet támadja 

it meg lehetne nyerni a réven, az el- 

vámon. Az április elsején elkövet- 

melanit adókivetés idején különös aktualitás- 

Sanila bir ez a kérdés, Az ország mindenrendü 

agának bizonyára legmagasabb mérv- 

én fogja ugyis megállapitani adózási köte- 

ét a kivetési eljárás. És hogyan tehet 

nnek eleget az adózó közönség, ha az 

Asi év folyamán olyan drágu- 

áll szemben nélkülözhetetlen szükség- 

1 edezésénél, amelyekre még ösztövéren 

etezett költségvetésében sem számitha- 

Hiszen az eddig arányosan mérsékelt 

nnapi élet mellett is alig tudtak az 

k egyenes adózási kötelezettségeiknek 

et tenni. Láthattuk, hogy az adóbehaj- 

ok oly sulyosak voltak, hogy napirenden 

az ürletekben az áruk elhordása, buto- 

elkotyavetyélése és hasonló végső esz- 

lök alkalmazása. A kamarák országos 

tsége éppen most intézett feliratot a 

gyminiszterhez az adótörvény enyhi- 

érdekében és az egyenes adó radikális 

Hitását sürgeti. Mert ha az adózók el- 

tek a teherviselési képesség végső ha- 

g, akkor már nem lehet a hurt tovább 

teni, akkor már más eszközöket kell 

Imazni, éppen az adójövedelmek realitá
- 

k biztositása szempontjából. Papiros- 

telésekből ugyanis nincsen semmi hasz- 

z államnak, csak kára. Az ilyesmi csak 

avarja a költségvetést, mint azt mó- 

kban van a pénzügyminiszter vélemé- 

most alkotandó törvény nyomán. Anto
- 

u miniszter tiszta pénzügyi helyzetet 

teremteni az adóbüntetéseket illetőleg, 

ek három milliárdnál nagyobb ösz- 

el szerepelnek, mint államkincstári kö- 

elések. Ennek az óriási összegnek a száz 

ékos behajtására azonban nincs 

mi kilátás, igy egy most alkotandó tör- 

ytervezet szerint mindenkinek elenged
ik 

itetése kilencven százalékát, aki három 

apon belül a büntetés tiz százalékát ki- 

ti. Miért ne lehetne humanitárius és 

ben reális enyhitéseket az adó- 

tők javára is alkalmazni, akiknek nincs 

mmi bünük, csak az az egy, ha ezt 
bün- 

lehet nevezni, hogy legjobb akaratuk 

ellett sem tudnak mindig annyi adót fi- 

tni, mint amennyi ki van rájuk vetve. 
És 

yhités politikájával a kincstár sem 

rosszul, mert akkor egészen biztosan 

mithat azokra az adóhozzájárulásokra, 
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tegnap délben külön-külön átnyujtották 

kormányaik tiltakozó jegyzékét Berlin- 

ben, amelyekre a német kormány eluta- 

sitó választ adott. A nemzetközi politika 

tegnapi eseményeinek ez a kicsucsosodó 

pontja. Hogy a francia és olasz kormá- 

nyok az elutasitással szemben milyen 

álláspontra helyezkednek, azt egyelőre 
r 

még nem lehet tudni. 

gÁANSÁ 

Franciaország és Olaszország követei 

u. 

rény azonban az, hogy Német- 

ország március 16-iki elhatáza- 

zása, amellyel az általános véd- 

kötelezettség bevezetését mond- 

ta ki, a Népszövetség elé kerül. 

Genfbe tegnap hajnalban érkezett 

meg Franciaországnak a Népszövetség 

főtitkárságához intézett távirati bead- 

ványa, amelyben a Népszövetség 
rend- 

üsszehivják a Népsző 
Bár Németország a Népszövetségből 

való kilépését jelentette be, az 
alapsza- 

bályok értelmében a bejelentéstől szá- 

mitva még két esztendőn át tagja a Nép
- 

szövetségnek. A Népszövetség 
alapsza- 

bályai értelmében a népszövetségi tag- 

államoknak minden olyan cselekedetei, 

amelyek alkalmasak a béke megza
vará- 

sára, a Népszövetség elé tartoznak. A 

francia köztársaság kormánya azt a 

helyzetet, amelyet a német kormá
ny lé- 

pése teremtett, olyannak tekinti, ame- 

lyet feltétlenül meg kell a Népszövetség-
 

nek vizsgálnia. 

A francia köztársaság kor- 

mánya éppen ezért azt a kérel- 

met intézi a Népszövetség fő- 

Nemetország egyelőre 
Genfben Franciaország lépése nem 

keltett meglepetést. 

Azt hiszik, hogy ennek ellenére 

nem igen lehet számolni azzal, 

hogy Németország a közel jö 

vőben visszatér a Népezövet- 

ségbe. Amennyiben a Népszö- 

vetség ennek ellenére ugy hatá- 

roz, hogy Németországgal szem- 

ben bizonyos szankciók alkal- 

mazását találja szükségesnek, 

ugy ezek valószinüleg abban ál- 

lanak majd, hogy Németország 
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Eivüli tanácsülésének összehivását kéri. 

A beadvány rámutat arra, hogy Né
met- 

ország kormánya március tizenhatodi- 

kán Franciaország, Anglia, Olaszorsz
ág 

és Lengyelország kormányainak Be
rlin- 

ben akreditált követeivel közölte, hogy 

séget. A közlés szerint a német hadse- 

hatóságok néhány nappal ezelőtt h
ivata- 

los formában a légi védelmi hade
rő léte- 

atéséről szóló elhatározásukat is nyil- 

vánosságra hozták. 

külügyminiszteriumban és Neu rath 

G! 

jből bevezeti az általános védkötelezett- 

egnek tizenkét hadteste lesz. A n
émet 

Ezek az intézkedések ellenkez- 

nek azokkal a nemzetközi köte- 

lezettségekkel, amelyeket a bé- 

keszerződésekbe foglaltak és 

amelyeket Németország is alá- 

irt. 

vetség tanácsülését 
utkárságához, hogy a Népszö- 

vetséget rendkivüli tanácsülés- 

re hivja össze. 

Avenol népszövetségi főtitkár Fran- 

ciaország beadványát táviratilag azon
nal 

Eözölte Tevfik Rüzsdi Arras török kül
- 

ügyminiszterrel, a Népszövetség taná- 

csának jelenlegi elnökével, valamint a 

népszövetségi tanácsban képviselt t
ag- 

államokkal. Valószinü, hogy Tevfik 

Rüzsdi Arras a rendkivüli tanácsülést 

vagy március 28-ra, vagy pedig április 

elsejére fogja összehivni. Franciaors
zág 

panaszát a Népszövetség alapszabályai- 

nak tizenegyedik szakaszára alapitja 

anélkül azonban, hogy az etekintetben 

előirt szankciókat különösképpen ki- 

emelné. 

nem tér vissza Geníbe 
a jelenlegi mandatárius hatal- 

maknak itélik oda. 

Berlinben csütörtökön délben egy óra- 

kor Francois de Poncet berlini 

francia nagykövet megjelent a német 

báró külügyminiszternek átnyujtotta 

Franciaország tiltakozó jegyzékét. A 

jegyzék megállapitja, hogy Németor- 

szágnak az általános védkötelezettség 

bevezetésére vonatkozó elhatározása 
el- 

vállalt nemzetközi kötelezettségekkel. 

szenkEszrőséG és Ki 
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Megállapitja a jegyzék, hogy Németor- 

szág megsértette a nemzetközi jog alap- 

elveit, amikor szerződésileg magára vál- 

lalt kötelezettségeit nem tartotta be.
 

Németország azonkivül ezzel a lépésével 

megnehezítette azokat a targyalásokat, 

amelyekben való részvételre meghivták. 

A köztársasági kormány tiltakozik a né- 

met kormány március tizenhatodiki elha-
 

tározása ellen és kijelenti, hogy nem is- 

merheti azt el, mivel Németország egy- 

oldalu cselekményével az érdekelt hatal- 

makat befejezett tények elé kivánta álli- 

tani. 

Neurath báró német birodalmi kül- 

ügyminiszter átvette a jegyzeket és kije- 

lentette, hogy azok a megindokolások. 

amelyeken Franciaország tiltakozó jegy- 

2éke felépül, nem számolnak a való tény- 

állással. 

A versaillesi békeszerződést magu
k az 

azt létrehozó hatalmak sem ta
rtották be, 

mivel amaz igéretüknek, hogy szintén 
le- 

szerelnek, nem tettek eleget. 

a német birodalmi külügyminiszte
riunl- 

nak. Megjelent ott Cer uttiolasz
 nagy 

követ és Olaszország ultakozó je
gyzékét 

nyujtotta át. Olaszország jegyzéke a 

francia jegyzékhez hasonlóan 
megál 

pitja, 

szüntette meg nemzetközil 

telezettségeit, amikor az álta 

kötelezettség bevezetéséről h 

lenkezik a Németország által magára 

egykori gyarmatait véglegesen 
Ellenkezik ez azonban a német 
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birodalmi kormánynak 1932, de 

cember tizenegyedikén tett nyi- 

latkozatával is, amely szerint 

egy ország sem fegyverkezhe- 

tik fel valamennyi állam bizton- 

ságára vonatkozó szerződés lét- 

rejötte nélkül. 

A köztársasági kormány a világ 

politikai helyzet rosszabbodásá- 

ért és az esetleg abból folyó 

következményekért a felelős- 

séget a német birodalmi kor- 

mányra háritja át. 

Németország Franciaországnak 

azt az állitását, hogy az általá- 

nos védkötelezettség bevezeté- 

sével megsértette a versaillesi 

békeszerződést, visszautasitja. 

Délben egy érakor ujabb vendége volt 

hogy Németország egyoldal a 
g vállalt ki 

Az olasz kormán felhiv. 

német birodalmi kormány figye 

mét arra, hogy ezt az egyoldalu 
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ténykedését, amellyel a nagy- 
hatalmakat befejezett tények 

elé kivánta állitani, nem veheti 
tudomásul és tiltakozását je- 

lenti be. 

Neurath báró birodalmi külügyminisz- 
ter válaszában kifejtette, hogy Német- 
ország az olasz kormány jegyzékének 
indokolását nem fogadhatja el, mivel a 

versaillesi békeszerződés katonai rendel- 

kezéseit azok a hatalmak nem tartották 
be elsőknek, amelyek kötelező igéretet 
tettek a leszerelésre. 

Rómában és Párisban tegnap délben 
hozták nyilvánosságra a francia és az 

olasz tiltakozó jegyzékeket. Az olasz 

sajtó szerint óvakodni kell attól, hogy a 

helyzetet tulságosan kiélezzék. 

A párisi sajtó a Népszövetég 

rendkivüli tanácsülésétől nem 
vár sok eredményt. Azt hiszik, 

hogy az ott hozandó határozat- 

nak inkább csak erkölcsi ered- 

ménye lehet. 

Az angol alsóházban Lansbury 
munkáspárti képviselő beszédet mondott 

tegnap délután, amelyben hangsulyozta, 

hogy tizenhét esztendővel, a világháboru 

befejezése után a világ népei még min- 

dig elégedetlenek helyzetükkel. Jelenleg 

olyan a helyzet, mint volt 1914 augusz- 

tusában. Azt a kivánságát fejezte ki, 
hogy Simon külügyminiszter Berlinben 

jelentse ki, hogy Anglia és valamennyi 

nemzet lemond a légi hadviselésről. Nem 

szabad megengedni, hogy ujból háboru 

legyen. 

Európa békéjét 
meg kell menteni 

Samuel szabadelvü vezér szerint 
Németországot is megilleti a jogegyen- 
lőség anélkül azonban, hogy katonai tul- 
sulya legyen. Simon beszélje meg beha- 

tóan a dolgokat Hitlerrel. 

Európa békéjét meg kell men- 
teni. Németországot vissza kell 

vezetni az európai nemzetek 
közösségébe, de igazságos fel- 

tételek mellett. 

öÖrvendetesnek tartja, hogy Eden szom- 
baton találkozik Franciaország és Olasz- 

ország képviselőivel és hogy az angol 
miniszterek külföldi látogatása után 
ujabb tanácskozásra kerül majd a sor, 

amelyen valószinüleg Mussolini maga is 

résztvesz. 

Londoni vélemény szerint Simon a 

Hitlerrel folytatandó megbeszélések so- 
rán felveti azt a javaslatát is, hogy Né- 
metország vonja vissza a Népszövetség- 
ből való kilépését. Miután a kilépés még 
nem jogerős, ez minden akadály nélkül 
megtehető. 

Simon angol külügyminiszter 
szombaton, március 23-án, bé- 

relt repülőgépen utazik Berlin- 
be. Valószinü, hogy Eden fő- 
pecsétőr aki szombaton dél- 
előtt Párisban tárgyal, Rotter- 
damban csatlakozik Simonhoz. 

Flandin francia miniszterelnök 
mint azt már jelentettük - a szenátus 

éjszakai ülésén nagy beszédet mondott 

a német fegyverkezésről. Ugyanakkor 
kifejtette a francia kormány álláspont- 
ját is. A szenátus Flandin beszédét tudo- 
másul vette és 263 szavazattal 21 ellené- 
ben bizalmat szavazott a kormánynak. 

Emlékezetes, hogy a helybeli törvény- 
szék a bánsági feketeszesz- -ügyben ma- 
Tasztaló itéletet hozott, az itélőtábla 
azonban több vádlott büntetését mérse- 
kelte. Az itélet a legfelső semmitőszék 
döntése után jogerőre emelkedett és 
eszerint Cismarescu Marin volt 
pénzügyi felügyelőnek hivatalos hata- 
lommal való visszaélés és közokirathami- 
sitás miatt egy évi és kilenc hónapi, Ba- 
tea Victor pénzügyi ellenőrnek hat hó- 
napi, Lothari Mihály pénzügyi tiszt- 
viselőnek egy évi és kilenc hónapi, 
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A feketeszesz elitéltjei a jogerös büntetés 
kitöltése végeit bevonulnak a fogházba 

Friedmann Bélának egyésfél évi, 

Grüner Miksának hat hónapi, Kun 

Richárdnak hat hónapi és Dán Artur- 

nak egy évi fogházbüntetését rövidesen 

meg kell kezdeni. Friedmann Bélával és 

Grüner Miksával szemben az ügyészség 

máris érvényt szerez az itéletnek, mert a 

büntetés megkezdése céljából mindkettő- 

jüket elővezettette. Egyelőre még a hely- 

beli fogházban maradnak és amennyiben 

halasztást nem kapnak, ugy Brasovba 

kerülnek büntetésük kitöltése végett. 
.......... 

A véres válasziási incinens 

Budapesti jelentés szerint az endrődi 
véres választási incidens ügyében a vizs- 
gálat folyamatban van. A sortüznek, 
amelyet a csendőrök leadtak, nyomban 
hat halottja és tizenegy sulyos sebesültje 
volt. A sebesültek közül az egyik más- 
napra meghalt és igy a halottak száma 
hétre emelkedett. A vizsgálat szerint 
Andaházy-Kasnya Béla, a füg- 
getlen kisgazdapárt jelöltje akkor érka- 
zett meg, amikor a tömeget már szétosz- 
lásra szólitották föl. Andaházy-Kasnya 
azonban visszatartotta a népet azzal, 
hogy uj engedélyt szerez gyülés tartá- 
sára. Az izgatott tömeg erre kövekkel do- 

meglálogalla a magyar belügym eey 

eegsesgesesgesecgeeseseege. 

áldozajainak hozzátartozóii 

bálta a csendőröket. Andaházy-Kasnya 

Béla a csendőralhadnagy felszólitására 

lekicsinylő hangon válaszolgatott. A 

helyszinén mindössze tizenöt csendőr 

volt és vallomásuk szerint önvédelemből 

kellett fegyvert használniok. Kozma 

Miklós belügyminiszter tegnap a hely- 

szinére érkezett és meglátogatta a halá- 

los áldozatok hozzátartozóit. A csendőr- 

golyók egyik halottja özvegy Polányi 

Józsefné, aki után négy gyermek sir. A 

belügyminiszter kijelentette, hogy gon- 

doskodni fog a gyermekekről, ezenkivül 

a hozzátartozóknak azonnal száz pengő 

segélyt nyujtott át. 
esesesegee 0e0e eseseme.e 

A fővárosi hadbiróság a Malmaison 
kaszarnyában tegnap kezdte meg Du- 
mitrescu tábornok, a csendőrség 
volt főparancsnoka és hat társa ügyé- 
ben a tárgyalást. Dumitrescu táborno- 
kot és társait, Letu és Crivat ezre- 

deseket, Teodorescu és Drago- 

mirescu őrnagyokat, Negoescu 

kapitányt és Niculescu Teodor tar- 
talékos kapitányt azzal vádolják, hogy 
a csendőrség felügyelőségnél sorozatos 
szabálytalanságokat követtek el, ame- 
lyekkel a kincstárt több millió leiel meg- 

kárositották. A hadbiróság elnöke 
Manu tábornok, a katonai főügyész 

PetrescuGelu tábornok, akit Bal- 
sian u ezredes katonai ügyész is segit 

munkájában. A tárgyalás megnyitása 

után a hadbiróság tagjai letették az es- 
küt, amelyet a nagyszámu közönség 

állva hallgatott meg. Ezzel azután meg- 
kezdődött a tárgyalás és felolvasták a 
vizsgálóbiró megállapitásait, amelyek 

Megkezdte a hadbiróság Dumitrescu tábornok 
volt csendőrségi föparancsnok és társai 

bűnperében a főtárgyalást 

szerint Dumitrescu tábornok közpénzek 
eeeeesseseesssseseeeek 

elsikkasztására való felbujtás és hivata- 

los hatalommal való visszaélés, Letu és 

Crivet ezredesek hivatalos pénzek elsik- 

kasztása és okirathamisitás, Dragomi- 

rescu és Teodoresca mint büntársak, 

mig Negoescu és Niculescu kapitányok 

okirathamisitás miatt kerültek a biró- 

ság elé. 

A hadbiróság erre megkezdte a vád- 
lottak kihallgatását, de csak Dumitres- 

cu tábornok személyi adatait vehették 

fel, mert Teodorescu Sebastian 

ügyvéd, Dumitrescu tábornok védője uj 

vizsgálatot kért és a tárgyalás elhalasz- 
tását inditványozta. Petrescu Gelu tá- 

bornok katonai főügyész az inditvány 

elutasitását kérte. A hadbiróság a védő 

kérelmét elutasitotta, majd felolvastat- 

ta a kétszázhetven tanu névsorát, akik 

között Argetoianu volt miniszter is sze- 
repel, végül a vádirat felolvasását kezd- 

ték meg. A tárgyalás előreláthatóan 

néhány hétig fog elhuzódni. 
ssecsegeseses ocseesese 
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vitája 
A kamara tegnapi ülésén folytatták a 

Skoda-üggyel foglalkozó Bentoiu-javas- 

lat vitáját. Calinescu ezzel kapcsolat- 

ban felolvasta Mironescu levelét, 

amelyben az rámutatott arra, hogy a Miro- 

nescu-kormány lemondásának oka nem a 

Skoda-ügy volt. 

A következő szónok Hudita volt, aki 

asszió-iáté 
bejelentette, hogy a Seletzki vallomásában 

Mlinden nap kírobban a bottány a kamarában 
a Bentoiucléle Skhodazjelentés elmévgesedeii 

sován 
elkövetett hamisitás ügyéről fog szólni, 

amelynek célja Maniu kompromittálása 

volt. Majd bejelentette, hogy a Maniura vo- 

natkozó jegyzőkönyv-mondat fakszimiléja 

nála van. 

Eme bejelentésére szóváltás támadt Po- 

pescu Nicolae többségi és Mihaescu 

Stefan nemzeti parasztpárti képviselő kö- 

egy évvel meghosszabbitja. 

tette a craiovai, cernauti és chisinaui 

zeti szinházak megszüntetését, egyben i 

retet tett, hogy gondoskodnak a szinhá: 

tagjainak elhelyezéséről. 

tetésre itélt nemzeti szinházakat a várot , 
tartsák fenn. 

vengiót kért a cerhauti szinház részére. 

nak erre a célra nincsen pénze és ezért J 

ga inditványát fogja a kormány támogat 

Az amerikai börtönök b 
életét tárja elénk ez a 

A főszerepekben: 

Boris Karloi 
Constance Cummings 

FPhilips Jolmes 

Helyárak: 15, 20, 25 lei 
a 

Apollóban 

A tőszerepekben: 

Apár Gitta / Hans Jára 
Feiix Eressart 

elnök végül helyreállitja a rendet. 
Rizescu megkérdezte, mi érdeke 

tett Pomponiunak, hogy Maniut kom 
mittálja ? 

Itt a vita megszakadt és számos pénz 
természetü törvényjavaslatot nyujtotta, 
majd Hudita folytatni akarta felszólalá 
de Robu félbeszakitotta: 
- Ezek a dolgok nem tartoznak a k 

ra elé, itt azt kell megállapitani, ki a bi 
a Skoda-szerződés megkötésében és alá u 
sában. 

Mihaescu erre ismét felpattant és ezt 
áltozta Robu felé: 

- Maga őrült! 

Robu izgatottan Mihaescu felé siet, 
még idejében lefogják. A többségi és n 
zeti parasztpárti képviselők között is 
szenvedélyes szóharc támad, amelynek 
rán sürün röpködnek a sértegető szavak 
zaj lecsendülése után Robu tiltakozott 
haescu kijelentése ellen, mire Mihae 
visszavonja a sértést. Robu elfogadta 
elégtételt és Hudita tovább folytatta be: 1 
dét. 
A szenátus ülésén Ci o m a c a birák f 

tése ügyében jelentett be interpellációt. 
Nistor munkaügyi miniszter beterj 

tette a szövetkezeti törvényjavaslatot. 

Penescu olyan törvényt sürget 

amely a kereskedők üzletbérleti szerződéi 

Lapedatu kultuszminiszter bejel 

Jorga inditványozta, hogy a megsz 

Loichita szenátor két millió lei szi 

tenél 

ily i 
Lapedatu utalt arra, hogy az álla 

zött és már-már tettlegességre kerül a sor, 

a szimnhá 

Jegyek a szinházi pénztárn 

a Katolikus Nőegyesületek rendezésébe 

Vasárnap, máre. 24-én d. e. 11 órakor és hétfőn, márc. 25-én este fél 9 órako 
200 szereplő / Dóm-zenekar 

zbanmn



Adrian véresi föm 
alpolgármester 

ila Joan dr. alpolgármester - 

azt annak idejeén megirtuk - 

cemberben benyugtotta állásáról 

en a város ideiglenes bizottságá- 

selt tagságáról való lemondását. 

több izben tárgyalások folytak az 

ése körül, különböző nevek is 

érnök lesz az egyik 
Bontila loan dr. helyelt 
tárgyalásoknak nem volt eredménye. Ér- 

tesülésünk szerint a megüresedett alpol- 

gármesteri áliást most mégis betöltik és 

a választás S u ci u Adrian városi főmér- 

nökre esett. Beavatottak szerint a bel- 

ügyminiszter Suciu Adrian főmérnöknek 

alpolgármesterré való kinevezését márf 

aláirta és az rövidesen megérkezik a vá- 

roshoz. 
eseeee anasassege

gesesoseeeLs .
 

tartozéka 

. Ha szőke, ha barna, -egy minden- 
kinek fontos: Fehér, ápolt fogsor 

kétszer is tisztitsa, fogait a kiváló 
alapanyagokból készült Nivea-fog- 

pasztával. 
tiszta lesz lélegzete és biztosan 
szép, egészséges marad foga. 

......... ao
asassassesese

sesesesss000e
 

a jó külsőönek. Naponként 

Akkor kellemes, friss 

a nagy fubus 

. 

uj állami költségvetés előkészitő 

-mint már jelentettük - véget 

és a költségvetést a miniszterta- 

óváhagyta. Ennek alapján Anto- 

u Victor pénzügyminiszter rész- 

Iay1 
Tessati 

z április elsejével véget érő 

ltségvetési évet jelentékeny 

deficittel zárják le. 

des állami költségvetés 

milliárd 686 millió leil, amelybe 

ege volt, amelyet 

egy milliárd 582 millió leiel csök- 

kentettek, vagyis az uj költség- 

vetés mintegy tiz százalékos 

mérséklést mutat a jelenlegi 

költségvetés összegével szem- 

ben. 

megtakaritást a fizetéseknél érték 

gy felhasználják az adóhátralékok 

ben befolyó hétszáz millió leit, az 

zésre álló négyszáz millió leit és 

éhez uj lehetőséget kellett találni. 

zért az egyenes adók után kive- 

tett illeték révén ötven millió 

leit remélnek, mig a cement, 

villanykörték és a szénsavra ki-
 

vetett uj illeték révén 406 mi
l- 

Hió leire számitanak. 

belföldi kölcsön révén nyert két 

erzik meg. A forgalmi. adókból 

illetékeiből 300 millió leir
e, a 

a jele 

nyilatkozatban ismertette a jövő 

tségvetést, amely április elsején 

vénybe. Nyilatkozatának első ré- 

szólt a miniszter az ország általá- 

énzügyi helyzetéről és bejelentette, 

uj költségvetés elkészitésénél három 

pont érvényesült. Elsősorban helyre 

állitani a költségvetési egyensulyt, 

elelő összegeket kell juttatni a had- 

g felszerelésére és végül az elmult 

ből származó belföldi adósságokat 

rleszteni kell. Ezért az 1935/36. évi 

végösszege 

hitelek és a rendkivüli hitelek össze- 

is benfoglaltatik. Az uj költségvet
és 

iduló pontja a jelenlegi költségvetés 

övőben tehát csökkenteni kell a tiszt- 

elők számát. A mostani költségvetési 

en a bevétel összege tizennyole m
il- 

rd 464 millió lei volt. Az uj költségve
- 

bevételét azonban csak tizennyole 

lárd 330 millió leiben állapitották 

g. A bevétel és a költségvetés végösz- 

ge közötti különbözetet ugy fedezik
, 

ilkereskedelmi rendszer révén rende
l- 

nzverés nyomán remélt nyolcszáz mil- 

iólei hasznot. Még igy is marad azonb
an 

56 millió lei különbözet, amelynek fede-
 

hadfelszerelési költségvetés egyr
észét 

fd leiel fedezik, mig másik két mil- 

rd leit az uj házadóból, a fog
yasztási 

tékek és a forgalmi adó emeléséből 

llárd 45 millió leire, a cukor fogyasz- 

i 

gyasztási iletékeiből 250 millió 
leire, a 

iövő esztendei költségvetés 

tiz százalóékkal mérsé li 

nlilegi kia áso kat 
petroleunm fogyasztási illetékeiből 155 

millió leire és a házadóból 250 millió 

leire számitanak. 

A belföldi adósságok rendezé- 

sére elkészitett költségvetés 

végösszege mintegy kilenc mil- 

Hárd lei, amelyet az adók kom- 

penzálása és a második belföldi 

kölcsön révén fedeznek. 

eseese 

A miniszter ama reményének adott 

kifejezést, hogy számitásai beválnak, 

mert a kiadásokat csökkentették, a 
be- 

vételek pedig nem lépik majd tul az a
dó- 

fizetők teherbirását. Vegül hangsuly
oz- 

ta, hogy biztositani fogja a költég
vetés 

egyensulyát és biztositani fogja a köz- 

tisztviselők és az állami szállitók jár
an- 

dóságait is. 

...........
....... .....

... 

hez. Azzal vádolja meg a minoritar
en- 

det, hogy egy fontos okmányt, a
melyet 

a római szentszék állitott ki, megham
isi- 

tott. Az okmány román forditásából, 

amelyet a rend a periratokhoz csatolt, 

nem tünik ki, hogy a rend védszentje, 

Szent Erzsébet, nem egyszerü bibliai 

szent, hanem „magyar királyné' és
 igy 

tulajdonképpen a rend magyarországi 

utasitások alapján müködik. Azután azt 

mondja, hogy 1929-ben a simleulsilva- 

niei gimnáziumon még fennállott adós- 

ságot tulajdonképpen a román áll
am fi- 

zette ki és igy a rendnek nem volt
 joga 

pert inditani az állam ellen. Végül
 köve- 

teli, hogy a miniszter a minoritarendet 

oszlassa föl. 

A kultuszminiszter Ghibu protess
zor 

beadványát egyszerüen félretette. A
 ren- . 

adott 

György Szilveszterné, született 

Györgyössy Hermin, a negyedik kerül
eti 

római katolikus elemi iskola taniténője, 

tragikus körülmények között huszonhét 

esztendős korában meghalt. György 

Szilveszterné, akinek édesapja néhai 

Györgyössy József városi főszámvevő 

volt, vasárnap egészséges fiugyermek- 

nek adott életet, azonban az ujszülött 

élete az anya életébe került. György 

Szilveszternét, akit az Eschker-szanat
ó- 

riumban a szülési komplikációk miatt 

sulyos mütétnek vetettek alá, nem le
he- 

tett megmenteni és a fiatal asszony t
eg- 

a 

Jluszonhét éves iiatal anya tvagikus kövülmén 

hközött meghalt, miután egészséges liugyermekne
k 

életet 

római katolikus tanitón 

nap délután kiszenvedett. Halálát mé- 

....... 

érzi magát. 

lyen sujtott férjén György Szilveszter 

anyja, özvegy Györgyössy Józsefn
é, to- 

vábbá testvérei Mária, József, Arpád, 

Géza és Béla, Erdélyben élő apósa és 

anyósa, valamint nagyszámu rokonság 

gyászolja. Holttestét a második kerület- 

ben levő Moise Nicoara utca 26. szám 

alatti lakására szállitották, ahol fel
rava- 

talozták. Temetése szombaton délután 

három órakor megy végbe és azon a 

Magyar Dalárda énekkara is rés
ztvesz. 

Az ujszülött igen fejlett gyermek 
és jól 

det nem oszlatta föl és az általa fel
sora- 

koztatott adatokat nem továbbitotta a 

semmitőszékhez. 
eeegsees ..........

........ 

13 millió utasa 
volt tavaly a villamos vasutnak 

A városi villamos vasut vezetőség
e ér- 

dekes statisztikát állitott össze. Esze
rint 

a mult esztendőben 13,330.307 személy 

utazott a villamos vasuton. A v
illamos 

vasut forgalma 1934-ben az 1933
. évvel 

szemben egy millió utassal emel
kedett. 

Az utasok számának emelkedése a be
vé- 

telben két millió leies gyarapodást i
dé- 

zett elő. 1934-ben a bevétel 51,296
 580 lei 

volt, 1933-ban pedig 49,337.998 lei. 
Az 

emelkedés 3.9 százalékot jelent. A
 napi 

bevétel átlaga 140.000 lei volt. Havi b
ér- 

letek révén a városi villamos vasu
t bevé- 

tele 4,388.040 lei volt. Egy utazás
ra szóló 

jegyekből 8,932.307 darabot adtak el. 

vek 

kivül, édes- 

a 

eaasansesssasss9
. 

el, 

Cuza Gheorghe és Pascu dr. egye- 

temi tanárok Cernautiban előadás
t tar- 

tottak, amelyben a szabadkőmüvesek 

üzelmeiről rántották le a leplet. Cuza 

előadását a szapadkőmüvesek szerveze- 

tének történetével kezdte. Ez a titkos 

szervezet Londonban alakult, onna
n át- 

terjedt Párisba, majd Európa töb
bi álla- 

maira is. A szabadgondolkodás örve 

alatt az egyház ellen fordultak, a
miért 

fe- 

uj 

a 

ománia területén jelenleg harmi 

szabadköműves páholy van hárome
zer 

taggal 
ról, hogy a szabadkőmüvesek R

omániá- 

ban is számos bajnak az e
lőidézői. 

Pascu dr. a szabadkőmüvesek 
romá- 

niai szerepéről beszélt. Romániában az 

első szabadkőmüves páholy 1855-ben 

Jelenleg az or- 

szágban harmincegy páholy
uk van há- 

romezerháromszáz taggal. Bef
olyásukat 

a közélet minden terén igyeke
znek érvé- 

nyesiteni. Azután felsorolt egy csomó 

is XII. Kelemen pápa bullában tiltotta lyiséget, akik szabadkőmüvesek. 

meg a katolikusoknak a szabadk
őmüves 

páholyokba való belépést. A szabadkő
- 

müvesek voltak azok, akik a nag
y francia 

forradalmat előidézték és sok más bajt 

zuditottak a világra. Beszélt 
azután ar- 

alakult Bucurestiben. 

szemé 

Ezek között vannak 

negy 
háromszáz 

Anghelescu, Lapedatu, Arge
toianu, Bra- 

tianu Gheorghe, Trancu-Jas
i, Gusti és 

sokan mások. Szabadkőmüves - mon- 

dotta - a fővárosi sajtó nagy
 része is. 

1934-ben a villamos vasutnál sul
yos bal- 

eset nem történt. Halálos elgázo
lás nem 

fordult elő. Elgázolások révén eg
y ember 

sulyosabban, hét pedig könnye
bben sé- 

rült meg. 
eeseesesee ascese

s09eseeseseee 
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passziólátók a szinházbal 
vasárnan délelűtt és hétiőn esfe 
A Passziójáték próbái javában foly- 

nak. A jelmezes főpróbák a legpa
zarabb 

képet nyujtják. A szereplők léle
kjátéka 

rendivüli mély hangulatot teremt a 

szemlélőben. A kilenc bibliai kép a
 bibliá- 

nak egyik legszebb fejezetét öleli fel, 

amely nálunk szinpadi beállitásb
an még 

bemutatásra nem került. A képek
 ma- 

gyarázó szövegét röviden és frappáns 

formában Klank Jenő hittanár irta 

meg és ugyancsak ő fogja az előadás 

előtt rövid ismertetés keretén 
belül a 

egész képcsoportot egyszer
re méltatni 

Vaida-Voevod, 

... 

asgesesesssse. 

A minoritarendi 

mil- 

tarend ellen fordul. Ismeretes, hogy 

egy minoritarendnek 

liszt 

Ghibu professzor és sü
rg 

feloszlatását 

Ghibu Onisifor celuji egyet
emi tanár 

azerdélyi katolikus státus és
 a helybeli 

piarista gámnázium után most a m
inori- 

Simleul-Silvanieiben 

1 modern gimnáziumi épületét évek
 előtt 

az állam saját birtokába vette át
 A rend 

emiatt az állam ellen pert i
nditott és azt 

ellen fordul 

ugy a törvényszéken, 

már meg is nyerte. A 

a 

a miniszter juttassa el 

eti amnmnak 

mint az itélőtáblán 

pert a semmitőszék is tárg
yalja. 

A cluji egyetemi tanár itt
 kapcsolódik 

bele az ügybe. Beadványt intézett a 

kultuszminiszterhez Javasolja, hogy a 

beadványában felsorakozt
atott adatokat 

vasárnap délelőtt féltizen 

órakor kezdődő előadást m
atinéhelyár. 

mellett rendezik meg, mig a hét 

este félkilene órakor kezdődő ünnep
i 

lőadásra 20-60 leies árban kerül 

jegyek árusitásra. J egyek elő
vételbel 

szinházi penztárnál. Mivel mind
két elő 

adásra vidékiek is tömegesen érke
zn 

ajánlatos jegyekről elővételb
e on 

kodni szombat délig, neh og) 

ben rendezett Passziójátél 

hasonlóan az idén is a közönsé 

keny része kiszoruljon a s inhá 

most 

közel jövőben a 

a semmitőszék- 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, lélevre 200, egész évre 600 lei. 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magáncsoknak egy hónapra 4, negyed- 
evre 10, lelévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre ö, lelévre 15, egesz évre 30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14- 69 vagy 2-42 

Aszerkesztésert és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A „lemesvarer Zeltung nyomdája 
nyomasa. 

4A házasság közül 
vagy 

élmélet és ayatkorctat 
- Igazán nagyon jó leányom van, telje- 

sen meg vagyok vele elégedve, csak az a 

bosszantó, hogy férjhez akar menni. Hát ez 

borzasztó a mai világban. Az ember végre 

kap egy rendes leányt a házba, hozzászokik 
a házirendhez, nagyszerüen betanitom min- 
denre és akkor egyszer csak előáll azzal, 
hogy férjhez megy. 

Tényleg, hallatlanul felháboritó eset az 
urhölgy által előadott dolog. Borzasztó ez a 
„mai világ", ó tempora, ó mores! Egy ház- 
tartási alkalmazott férjhez akar menni. Ké- 
pes felboritani egy jól beinditott háztartási 
menetet az ő férjhezmenésével. Szegény 
leány. Hát eljött érte az a valaki, akinek a 
házában nem csak addig terjed majd a sze- 
repköre és személyének fontossága, hogy a 
kefeseprővel alaposan elvégezte napi „fo- 
gyasztó tornáját" és hogy a habselymet rá 
lehet e bizni minden izgalom nélkül. Annak 
a valakinek, aki eljött érte, sokkal többet 

jelent. Neki pedig az a valaki emberi jogai- 

nak, női hivatásának beteljesülését jelenti. 

Férjet, gyermekeket, családi tüzhely mele- 

gét. Egész jövőjét. Tehát mit számit mindez, 

mikor itt a csontszinü parkett „magasabb 

szempontjairól" van szó. Eppen azért elha- 

tározta az urhölgy, hogy mindenesetre lebe- 

széli - saját szavai szerint - erről az osto- 

baságról. Tartott is a leánynak kitünő pro- 

pagandabeszédet az egyedül való élet, a 

függetlenség nagyszerüségéről. Szembe ál- 

litotta ezzel a boldog állapottal a házasság 

kékszinü egére huzódó viharfelhőkből le- 

csapkodó menydörgős villámokat. Végül is 

szinte a homlokába gesztikulálta bele a 

leánynak: 

- Mondja, hát nem őrült, aki férjhez 

megy? Tudja maga, hogy milyenek a fér- 

fiak? En mondom magának fiam, hogy nin- 
csen kivétel egyetlen egy sem. 

Már-már ugy látszott, hogy sikerrel járt 

a lebeszélés, amikor a urhölgy végzetesen 

elszólta magát: 
Nézze itt hagy, amikor a jövő hónap- 

ban tartjuk meg az esküvőnket! Akkor uj- 

ból kezdjek majd betanitani valakit, mikor 

maga már ugy benne van. 

Az urhölgy, aki egyébként özvegyasz- 

szony, másodszor megy férjhez. Ugy látszik 

a maga szempontjából azt vallja, hogy aki 

eegyszer már „őrültséget" követett el, az 
megengedheti magának másodszor is. Kü- 

lönösen, ha nincs „magasabb érdek", ami 

-ga- azt gátolja. 

- A nép haragja itélt. Moszkvai je- 
lentés szerint Slavjanszk mellett parasz- 
tok megtámadták Korovint, az álla- 
mi birtokok politikai osztályának vezető- 
jét. A parasztok régóta haragudtak Ko- 

rovinra, mert őt okolták az egyéni pa- 
rasztbirtokok feloszlatásáért. A haragvó 
parasztok több lövést adtak le Korovin- 

Holnap, szombaton este félkilenc óra- 
kor a városi szinházban Max Reinhardt, 
a világhirü rendező bécsi szinházának, a 
Theater in der Josefstadtnak együttese 
vendégszerepel egyetlen estén. Világhirü 
filmsztárokból állitotta össze ezt a tár- 
sulatot Reinhardt és küldte európai tur- 
néra. Jelenleg Bucurestiben vendégsze- 
repelnek hallatlan sikerrel. Verneuil hi- 
res darabja, az Én és a hugom kerül 
szinre Ralph Benatzky gyönyörü zenéjé- 
vel. A darab ugyanezzel a szereposztás- 
sal, több mint kétszázszor került szinre 
Bécsben és csak a már előre lekötött 
turné miatt kellett megszakitani a bécsi 

vannak 
Pénteken és szombaton megszakitja 

előadásait a magyar szinház. Vasárnap 
délután 3 órakor ujra folytatja a diadal- 
mas sikerü Én és a kisöcsémet. Akiknek 
még nem volt alkalmuk ezt a rendkivül 
mulatságos operettslágert megnézni, ok- 
vetlen nézzék meg. Nemcsak a közönség 
volt megelégedve ezzel az operettujdon- 
sággal, hanem a sajtó is a legnagyobbel- 
ismerés hangján nyilatkozott. Én és 
kisöcsém még csak két előadáson néz- 
hető meg, vasárnap délutár 3 órakor és 
vasárnap délután félhat órakor. 

a 

Eredeti párisi kosztümök Szömörkényi 
Magda és Vas Boriska táncestélyén. Szö- 
mörkényi Magda és Vas Boriska már- 
cius 28-án, csütörtökön este lép az itteni kö- 
zönség elé, hogy ezen az estén bemutassák 
csillogó tudásukat és müvészetüket. A két 
fiatal müvészleány legutóbb az aradi szin- 
házban rendezett önálló estélyt és a közön- 
ség tomboló lelkesedéssel ünnepelte őket. A 
zsufolt szinházban minden egyes táncpro- 

flolnap, szombaton este játszik a szinházban 
a bécsi fleinhacdtsszinház együttese Oiane fbaijd, 

fiarhweiss és Uressatital az élén 

Vasárnan délután háram és félhat ésakoz 
az őn és a kisöcsém stágecepnesett utotsá előadásat 
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játéksorozatot. Az operett vezetőszere- 
peit Liane Haid, Oscar Karlweiss, Felix 

Bressart, Hans Unterkirchner, Hortense 
l Raky, Max Sechultz, Leopold Baar, 

Temple Gucke, Franz Reiter játszák, 
Karl Hudez vezényel és Paul Kalbeck 

rendez. A táncokat betanitotta Ossy 
Rondje. 

A helyárak a következők: Páholyok 
teljesen kiárusitva, földszinti jegyek 
200, 225, 250 és 280 leil, erkélyjegyek 
130, 170 és 200 lei, karzati jegyek 70, 

100 és 120 lei. A pénztár már csak kevés 
számu jegykészlet felett rendelkezik. 

műsotan 

A vasárnap délután 3 órai előadásra a 
kisöcsém és Felhő bácsi meghivja a timi- 

soarai jógyermekeket és azok szüleit, 
hogy minden körülmények között jöjje- 

nek el az előadásra, mert ilyen jól még 

nem mulattak. Annak a gyermeknek 
vagy felnőttnek, aki a vasárnap 3 órás 

előadáson nem fog kacagni, Felhő bácsi 

és Erényi néni visszaadják a jegy árát. 

Tekintve, hogy a városi szinház a jövő 

hét nagyrészében foglait, a magyar tár- 

sulat jövő vasárnap délutánig szünetel. 

Vasárnap délután 3 órakor a Viki cimü 

operettslágerrel folytatja a szezont. 

dukció után olyan spontán tapsorkán tört 

fel, hogy többször ismételniök kellett. Szö- 

mörkényi Magdának és Vas Boriskának 

nemcsak minden táncszáma jelent élményt, 

hanem a kifejező, eredeti kosztümök is, 

amiket párisi iparmüvész tervezett Szömör- 

kényi Magda és Vas Boriska számára. Bizo- 

nyos, hogy a március 28-iki táncestély ná- 

lunk is telt házat fog vonzani. 

- Svábhegyi Szanatórium Budapest 
centrumától 12 percre fekszik. Kurája 
pontos betartása mellett élvezheti egy 
ragyogó világváros összes örömeit. 
- A városi főjegyző budapesti és bé- 

csi hivatalos utja. Tabla Nicolae dr. 
városi főjegyző, aki a város különböze 
ügyeiben Budapesten és Bécsben járt, 
hazaérkezett és ujból átvette hivatalának 
vezetését. Budapesten a magyar belügy- 
miiszteriumban a városra nézve külön 
böző fontos iratokat vett át, Bécsben pe- 
dig a város régebbi és már kifiatett köl- 
ecsöneivel kapcsolatosan intézett el ügye- 
ket. Table főjegyző külföldi utazásáról 

s.s 

- ELöffler Béla és feleségének arany- 

lakodalma. Löffler Béla, ismert hely- 

beli kereskedő, a Löffler Jakab és fiai 

évtizedes cég társtulajdonosa, a negye- 

dik kerületi ortodox zsidó hitközség köz- 
becsülésben álló elnöke, vasárnap, már- 

cius 24-én ünnepli meg feleségével, szü- 

letett G1ück Herminnel kötött házas- 

ságának ötvenedik évfordulóját. Löffler 

Béla, aki jelenleg hetvenhat esztendős, 

évtizedek óta él városunkban, ahol nem- 

csak gazdasági, hanem kulturális és hit- 

életi téren is eredményes müködést fej- 
tett ki. A ritka családi ünnepségen a ju- 

biláns házaspár nagyszámu rokonsága, 
terjedelmes jelentést készit, amelyet a 

város vezetősége elé terjeszt. 

kedvezményü 

Kényelmes - Jó - Po 

III. oszt. Lei 700- 

Számozott helyek - Há 

ra, aki meghalt. 
seket elfogad Tl: 

Timisoara-Bucuresti és vissza 

Indulás: Timisoaráról márc. 24-én este 950 / Visszautazás: Bucurestiből márc. 27-én esie 720 

Részletes felvilágositásokkal szolgál és előjegyzé 
Hirlan ia óhívatala 

valamint sok barátja és tisztelője vesz 

részt. 

8yors- 

vonaton 

ntos rendezés - Olcsó 

II. oszt. Lei 1000.- 

lókocsi - Étkezőkocsi 

emz 

n. é. hölg Ertesitem a g 
sézet, hozv 

nőldívatszatonom 
Timisoara 1., str. lonovics 2 
alatt I. em. (Német-ház 

megnyitottam. 
A legujabb runa és kalap modellek érkeztek es azok a nagyrabecsült közönség rendelkezésére állnak. 

- Valtner József dr. apjánal 
tése. Sannicolaul mare községbei 
részvét mellett temették el Wa 
Péter nyugalmazott utmestert, 
József dr. püspöki irodaigazgat 
apját. A temetésen megjelent Pa 
Agoston megyéspüspök, valamin 
gyebeli papság számos tagja. A hal 
nagy gyászos közönség kisérte 
utjára. A gyászháznál Pacha püs 
gezte a beszentelést, majd megható 
csubeszédet mondott. A temetési 
vezetését azután Petrovit 
apátplébános vette át, aki a temet 
végezte a szertartást. A temeté. 
valamennyi felekezet templomába 
tak a harangok, az üzletek pedig 
ták redőnyeiket. 
-A resitai munkásbiztositó uj eln 

Resitáról jelentik, hogy az ottani 
kásbiztositó pénztár elnökévé 
György dr. vasgyári felügyelőt ne 
ki. 

- Anyakönyvi hirek. Házasság. 
töttek Hencz József mechanikus é 
csó Agnes, Jakabfi Jakab mérnő 
Liebermann Szerén, Spitzer Miksa 
rász és Pollák Bella. Meghaltak 
Péter 63 éves, György Szilveszterné, 
letett Györgyössy Hernuin 27 éves, Sz 
Anna, született Kitzberger 61 éves 
Anghel Anna 25 éves korában. 
- Az álhatatos herceg. (Calderon tr. 

diája, forditotta Glasz Ferenc.) Don Pe 
Calderon de la Barca nagynevü spanyol ! 
akinek halála kétszázötvenedik évfordt 
ját négy esztendő előtt ünnepelte a vil4 
egyike a legnagyobb katolikus inóknak. S 
mos szindarabot és költeményt it, 
lyekben mind a keresztény, hit diada 
erősségét zengi. Irásai ma is frissek és m 
győzőek. Szindarabjai közül többet ma 
játszanak a világ különböző szinpade 
Az állhatatos herceg cimü öt felvoná 
tragédiája most jelent meg Clasz Fer 
forditásában. Glasz Ferenc egyházmegy 
áldozópapja volt, aki fiatalon, alig h 
minchat éves korában, 1908-ban halt m 
Halálával szépen nekilendült irói pálya 
megszakadt. Glasz Ferenc az oltáron ki 
az irodalmat is szolgálta. Legsikerülte 
müve Calderon tragédiájának fordi á 
Tömör, tiszta, csengő nyelvezettel fordi 
ta a spanyol iró munkáját. Visszaadta a 
nak minden szépségét, meggyőző ere. 
A müforditást Magyary Pál püspe 
helynök, az elhunyt költőpap egykori 
nára adta ki. Ezzel nemcsak kegyelet 
tényt végzett, hanem elismerésre mél 
szolgálatot tett az irodalomnak is. (k. 

vesesessLososEsE-"ELseYY 
Patikák éjszakai szolgála 
Március 18-tól március 24-ig városun 

ban a következő gyógyszertárak tartan 

éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSő KERÜLETBEN a EBEratian 
téren levő Kulka-gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a St. 

3 Craion levő Schul-gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN az 0d 

bescu-utcában levő Keller gyógyszertár. 

tár. 

A MEHALABAN Kőváry-Chioreanul I 

sif patikája és FRATHLIAN Panajoth 
nő gyógyszertára állandó éjszakai szolg: 
tot tart. 
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A tacsotá kacsi 
ahol késik. Lemaradt a tavasz csat

- 

ozásáról. Az utcákon a robogó au- 

t, De még a lenge t szellő avel
 

ára is fölkavarognak a nyugodni so- 

1asem akaró porszemecskék és gomo- 

yagokba keveredve ellepik ruhánkat, 

rcunkat, betolakodnak a szánkba és a 

ünkbe, reszelik a torkunkat és ront- 

ják a tüdőnket. Hol van hát a locsoló 

kocsi, hogy megregulázza a rendetlen- 

edő, az izgága utcai port? Itt a ta- 

asz, amikor a locsoló kocsi is régen 

kialhatta téli álmát. Kezdje meg tehát 

nkáját, amelyet a köztisztaság és a 

tözegészség paraucsol reá. A port nem 

ehet a Jóistenre bizni, mint a havat, az 

hem olvad el magától, sőt mindig több 

esz. 

NVAIABAN ALAKUL MEG VAIDA 

ARTJA. Tegnap sem állott be változás 

és a nemzeti parasztpárt közti vi- 

vban. Vaida fővárosi barátai tegnap 

1 Nitescu lakásán értekezletet tartot- 

amelyen elhatározták, hogy ma Sinaiá- 

rtanak tanácskozást, amelyen Vaida 

Ezen tanácskozáson elhatároz- 

z uj párt nevét és megfogalmazzák azt 

ultványt is, amelyben az uj párt meg- 

tását az ország lakoságának tudomá- 

hozzák. Ugyanakkor megbeszélik az 

árt hivatalos lapjának kérdését is. Ta- 

kozásra jön össze a nemzeti paraszt- 

állandó választmánya is. A vasárnapra 

tt ülésen megfeszik a szükséges intéz- 

seket a pártfegyelem fentartása érde- 

n. Vasárnap este Mihalache tiszteletére 

ett lesz a fővárosban és azon a vidéki 

döttek is megjelennek. 

A parlament ülésszakának 

szabbitása' 
y a költségvetés letárgyalása miatt 

rlament ülésszakát április nyolcadi- 

meghosszabbitják. 

A fegyelmi bizottság megállapitja 

éktelenségét. Erdekes eset történt 

en az ottani városi tisztviselők vizs- 

Matásával kapcsolatban. A fegyelmi 

tság ugyanis tizenegy tisztviselő 

ében tüzte ki a tárgyalást, akik elbuk- 

a nyelvvizsgán. Itélkezésre mégsem 

ilt a sor, mert Bodea Augustin dr. 

ényszéki elnök, a fegyelmi bizottság 

'ke, kimondotta, hogy a fegyelmi bi- 

g nem illetékes itélkezni a nyelv- 

án elbukott tisztviselők felett. 

- Hatalmas tüzvész pusztitott a Jas 

elében levő Targul Sculeni 
A tüz éiszaka az egyik községi 

ácstag házában támadt és a nagy 

n egymásután gyulladtak ki a 

mszédos házak. Néhány óra leforgá- 

tt hatvan ház és harminc gabona- 

ár hamvadt el. A kár jelentős. Szá- 

salád hajléktaian lett. 
Növendékhangverseny lesz vasárnap, 

us 24-én este kilenc órakor. A hang- 

yt Mihail Emil, a városi zeneiskola 

ratanárának növendékei rendezik a 

iskola hangversenytermében. A hang- 

nyre a belépés dijtalan és vendégeket 

en látnak. 

Vigyázatlanság okozta a cérnagyári 

nást. Beszámoltunk arról a robbanás- 

amely a negyedik kerületi Progresul 

Mihagyárban történt. A robbanás okának 

g lapitására hivatalos bizottság ment a 

rba és megállapitotta, hogy a Sszeren- 

t nség vigyázatlanság következménye 

A nyers olajjal fütött kazán este hat 

volt üzemben és nyolc órakor ismét 

i kellett volna. Hat és nyolc óra kö- 

ázok képződtek, amelyek a kémény- 

elhalmozódtak. Amikor Krebs Vi: 

itő este nyolc órakor ismét megkezdte 

t, egy szikra a kéménybe hatolt és 

fetkezett a robbanás. A kazán kibirta 

mást, de a kémény a levegőbe repült. 

bbanás mintegy százötvenezer lei kárt 

meg- 

A kormány elhatározta, 

- Éles támadás a főpolgármester el- 
len. A helybeli hadbiróság most foglalko- 

zott Mihailescu-Timis ügyvéd pe- 

rével, aki az egyik hetilapban élesen tá- 
madta Coman Augustin főpolgármes- 

tert, akit „panamistának" nevezett. Co- 

man a cikk miatt feljelentést tett Mihai- 

lescu-Timis ellen a hadbiróságnál. A fel- 

jelentés nem sajtó utján elkövetett rá- 

galmazásról, hanem hatósági személy el- 
len elkövetett erőszakról szól. A hadbi- 

róságon kihallgatták az ügyvédet, aki 
kétségbevonta a hadbiróság illetékessé- 
gét. A hadbiróság helyt is adott az ille- 
tékességi kifogásnak és az ügyet áttette 

a polgári hatósághoz. A törvényszéki 

tárgyalás elé nagy érdeklődésel tekinte- 
nek annál is inkább, mert Mihailescu a 

bánsági román szinháznak juttatott 
szubvenció ügyével kapcsolatban felje- 

lentést tett Coman főpolgármester ellen 

közvagyon elherdálása cimen is. 

- Cucu pénzügyigazgatót visszahe- 

lyezték jogaiba. Cucu Ilie satumarei 

pénzügyigazgató, aki városunkban is 
müködött, évek óta perben áll a kincs- 

tárral. A legfelső semmitőszék most ho- 

zott itéletet és Cucu pénzügyigazgatót 

visszahelyezte régi jogaiba. 

- A református panválasztás jelöltjei. 

Szabolcska Lászió dr. református es- 

perest - mint jelentettük - a budahegy- 

vidéki református egyház első papjává vá- 

lasztották meg. Szabolcska László dr. ápri- 

lis negyedikén hagyja el városunkat, hogy 

Budapesten uj állását elfoglalja. A refor- 

mátus egyház hiveinek körében már megin- 

dultak a kombinációk arra vonatkozólag, 

hogy kit válasszanak meg a megüresedő 

papi állásra. Az eddigi jelöltek Elekes 

Gyula lipovai lelkész, aki mint segédleikész 

hosszabb időn keresztül müködött váro- 

sunkban, Keresztes József resitai lel- 

kész, Debreczeni István Satu-marei 

lelkész és Kádánr Géza salaji lelkész. 

- Napsugaras tavaszi idő. Tegnap egész 

napon keresztül kellemes tavaszias időjárás 

uralkodott. Reggel négy fok meleget muta- 

tott a hőmérő. Napsütéses idő mellett a me- 

leg emelkedett és délután két órakor a na- 

pon tizennyolc fok meleg volt. Este kilenc- 

kor a meleg még mindig tizenhat fok volt. 

Az egész országban derüs, langyos időjárás 

uralkodott. Ezzel szemben a Földközi-ten- 

gerről erős viharokat jelentenek, amelyek 

megnehezitik a hajózást. A meteorológiai 

intézet jelentése szerint nyugati légáramlás 

mellett a hőmérséklet némi csökkenése vár- 

ható. 

A HALAÁL ÜZLETE JÓL MEGY. Ber- 

linből jelentik, hogy a konjunktura ala- 

kulását tanulmányozó intézet jelentése 

szerint a fegyverkereskedelem a mult 

esztendőben tizenkét százalékkal emelke- 

dett. Csehszlovákia fegyverkivitele meg- 

háromszorozódott, Japán fegyverkeres- 

kedeime a kétszeresére emelkedett, 

Olaszországé és Amerikáé pedig egy ne- 
gyeddel több volt, mint az előző eszten- 
dőben. 

esnnznezz 

varos 

tavaszi 

szövetujdonságai nk 
megtekintésére 

Princinele Carol, 

róm. katb. templom- 

nial zemben 

hép művészeti kiáttitás 

de. Gyácflás Pálné cendezésében 
Ritka élvezetben lesz része városunk 

közönségének április 7-től kezdve egy hé- 

ten keresztül, amikor is dr. Gyárfás 

Pálné a Magyar Házban bemutatja pom- 

pás gazdagságu magyarnépmüvészeti ki- 

állitását. F-n a kiállitáson találhatók 

lesznek mindazok a nép őstehetségéből 

kivirágzó remek alkotások, amelyek már 

külföldön is mindenfelé elismerést és 

megbecsülést szereztek a magyar nép- 
müvészetnek. Gyárfás Pálné, aki nagy 

kitartással fáradozik azon, hogy az er- 

délyi magyar népmüvészet alkotásaival 

megismertesse Erdély és a Bánság kö- 

zönségét, a nagyobb erdélyi városokban 

rendezett páratlan sikerü kiállitások 

után most városunknak óhajt élményt 
eseeeeeeen 
- Nyugdijazott fürdőorvos. Az egész- 

ségügyi minisztérium az elért korhatár 

miatt julius elsejével nyugdijazta Cra- 

ciune scu Alexandru drt, Baile Her- 

culane igazgató főorvosát. Az állásért 

máris megindult a vetélkedés, de a mi- 

nisztérium még nem döntött az utód 

személyében. 

- A Csiki Magánjavak visszaadása. Tiz 

évig folyt a pereskedés a Népszövetség előtt 

a Csiki Magánjavak miatt, amelyeket an- 

nak idején az állam kisajátitott. A per a 

Népszövetség előtt azzal ért véget, hogy a 

román kormány kötelezettséget vállalt a 

ciuc-megyei székelyek jogos kivánságainak 

méltányos teljesitésére. A parlament ennek 

értelmében a mult év nyarán törvényt sza- 

vazott meg, amelyben elismeri a Népszö- 

vetség tanácsa határozatának érvényessé- 

gét. Az állam most a Csiki Magánjavak 

visszaadására, illetve a kérdés rendezésére 

bizottságot alakitott, amelynek elnöke 

Avramescu Vazul dr., aki ebben az 

ügyben Genfben a román kormány szakér- 

tője is volt. A törvény a kisajátitott javak- 

ra vonatkozólag elismeri a csiki közbirto- 

kosság igényjogosultságát. Harminchétezer 

hold erdőt minden feltétel nélkül adnak 

vissza Ciuc-megye lakosságának, a többi 

vagyontárgy jövedelme pedig eredeti ren- 

deltetése értelmében ösztöndijak és segé- 

lyek folyósitására szolgál. A törvény egy- 

ben visszaállitja a Csiki Magánjavak 1897. 

évi alapszabályainak érvényességét. 

zimház 

Szinre 

ÉN ÉsS A 
UD e Prinzessin 

Operett 4 telvonásban. Szövegét Verneuil 

Dolly hercegznő - - 
Doktor Fleuriot, könyvtáros 

irma, eladóno 
Egy vevő 
Charny, lakáj 
Henriette 
Törvényszeki elnök 

szombaton, március 23-án este fél 9 órakor 

MAX REINHARDT vezetése alatt álló bécsi 
THEATER IN DER JOSEFSTADT egyetlen vendégjátéka 

Ralph Benatzky. 

Szerepbeosztás: 

rilosel egy cipoüzlet tulajdonosa 

Rendező; Pau! Kalbeck. Karnagy: Karl Hudez. A táncokat betanitotta O-sy Rondje. 

Jegyek a szinházi penztárnál. 

kerül 

HUGOM 
aul der Leiter) 
után irta Robert Blum. Zenéjét szerezte 

Liane Haid 
Oskar Karlweiss 
Felix Bressart 
Mortense Raky 
Max Schultz 
Leopold Eaar 
Temple Gucke 
Franz Reiter 1

 

t
t
 

7 Telefon 102 

nyujtani kiállitásának megrendezésével. 

A székely szőttes, az Odorheiu-megyei 

mikai munkák, varrottasa, hires 

ó-munkák, alabástrom- 

; 

kera 

fafaragások, 

ból vésett tá szönyegek, sásfonás 
és egyéb népmüvészeti munkák legtöké- 

letesebb darabjait lesz alkalma megcso- 

dálni a kiállitást látogató közönségnek. 

Ez a 

tap 

ak 

különben a bánsági ma- 

ozg kivételes szellemi élve- 

zetet , de igazi lelki gyönyörü- 

séget is, mert a rengeteg népi munkán 

keresztül megérezzük az erdélyi magyar 

nép testvérszivének dobbanását, amely 

minden ütemével azt hirdeti, hogy élet- 

erő van benne. 
acananaenaeanaeee 

A LITV AN NEMZETI SZOCIALIS- 

TAK PERE. Kaunasban, mint megirtuk, 

nemrég nagy pert fejeztek be a litvániai 
nemzeti szocialistákkal szemben. A vád- 

lottak Litvánia határvidékeit puccssze- 

rüen Németországnak akarták juttatni. 

A két államügyész, aki a per folyamán 
a vádat képviselte, most különböző sze- 

mélyek ellen ujabb eljárást indit. Kide- 

rült ugyanis, hogy a nemzeti szocialis- 

ták valóságos kémszervezetet létesitet- 
tek, amelynek az volt a célja, hogy kü- 

lönböző litvániai hivatalos ügyeket meg- 

szerezzenek és azokat németországi elv- 

társaiknak juttassák el. 

- Kegyetlen rablógyilkosság tartja 

izgalomban Resita lakosságát. A gyilkos- 

ságnak Wallner János, az UDR hen- 

germümesterének ötvennégy éves fele- 
sége esett áldozatul. Wallner János éj- 
szaka dolgozott és csak reggel hét óra- 

kor tért haza lakására, ahol borzalmas 

látvány fogadta. Felesége eltorzult arc- 

cal holtan feküdt az ágyban Az asszony 

nyakán fojtogatás nyomai látszódtak és 
a lakásban uralkodó rendetlenség is azt 

mutatta, hogy a házban rablók jártak. 
Wallner értesitette a rendőrséget, amely 

megállapitotta, hogy rablógyilkosság 
történt. A gyilkosok álmában lepték meg 
az asszonyt és megfoztották, majd átku- 

tatták a lakást és a szekrényben talált 

kétezerötszáz leit magukhoz véve elme- 
nekültek. Bizonyosra veszik, hogy a gyil- 

kosokat rövidesen kézrekeritik. 

AMERIKA MOSZKVAI KöÖVETE AT- 

VESZI HIVATALAT. Washingtoni jelentés 

szerint Bullitt, az Egyesült Allamok mosz- 

kvai követe a jövő héten Szovjetoroszor- 

szágba utazik, hogy átvegye hivatalának 

vezetését. Ezzel megcáfolják azokat a hi- 

reszteléseket, amelyek arról szóltak, hogy 

Amerika és Szovjetoroszország között meg- 

szakad a diplomáciai kapcsolat. 

- Vakmerő bankrablás történt Chilia- 

Nouban, ahol hét álarcos és felfegyverzett 

bandita behatolt a Banca Basarabiei pénz- 

tárhelyiségébe és pénzt követelt. Amikor 

látták, hogy a pénztáros a vészjelző felé kö- 

zeledik, hirtelen négy lövést adtak le a 

pénztárosra, aki nyomban meghalt. A ban 

diták azután a nyitott pénzszekrényhez ug 
rottak, zsákokba dobálták a bankókat és el- 

menekültek. A banditák zsákmánya két 

millió lei volt 
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- Beiktatták Orsova ideiglenes bi 

ságát. A reviziós bizottság - mint an- 

nal idejen megirtuk - az ors ovai vár 

tanács megválasztását és megalakitásá 

megsemmisitette. A belügy einiszter az 

uj választás megejtése:g Orsova vezeté- 

sét ideiglenes bizottságra bizta. A bizott- 

ság tagja: Giurginea Conctantin ár. 

elmök, Vi eufeanu Nicolae, Dudás Mi- 

Lály, Tecu Jon Berkovie Jenő, Bedel 

. dr. és Janculescua Pál, Az ideigle- 

s bizottságot Ievita Traján orsovai fő- 

most iktatoa be hivatalába. 

- Krenner Miklós dr. büntetését a 

tábla megerősitette. Krenner Miklós 

ár. a jelestollu erdélyi publicista a mult 

évben a cluji Ellenzék cimü napilapba 

Husvéti harangszó cimen cikket irt. A 

törvényszék az ujságirót lázitás cimén 

két havi elzárásra, politikai jogainak 

három évre való elvesztésére és az uj- 

ságirástól három esztendőre való eltil- 

tásra itéltee Az itélőtápla most a tör- 

vényszék itéletét helybenhagyta, ami 

ellen Krenner Miklés dr. a semmitőszék- 

hez felebbezett. 

o 

- szivbetegeknek és érelmeszesedésben 

szenvedőknek reggel éhgyomorra egy fél 

pohár természetes „Ferenc József" keserü- 

viz - a legkisebb erőlködés nélkül - igen 

könnyü ürülést biztosit, a gyomor és a be- 

lek müködését elősegiti s az emésztés reny- 

heségét csakhamar megszünteti. Klinikai 

tapasztalatok igazolják, hogy a rendkivül 

enyhén ható Ferenc József viz elsősorban 

agyvérzésre és gutaütésre hajlamos idő- 

sebb embereknek tesz nagyfontosságu szol- 

gálatot. 

- Vadvirágok. (Borsódy Lajos verses- 

könyve.) Borsódy Lajos tiz-tizenkét eszten- 

dő előtt került ebbe a városba és megindi- 

totta Bolond Istók cimü élclapját. Azzal a 

céllal inditotta meg, hogy a mai sanyaru 

időkben hetenkint egy-két derüs félórát sze- 

rezzen az olvasónak. A nagydob reklámja 

nélkül a Bolond Istók szorgalmasan és fá- 

radhatatlanul folytatja gondoszlató munká- 

ját. A tréfák és vidámságok között a lapban 

megjelent Borsódy Lajosnak egy-egy verse, 

is. Ezek a versek nemcsak tréfásak, hanem 

van közte sok komoly is. Lirai vers mind. 

Ha egyike-másika nem is olyan csiszolt, 

mint a köszörült gyémánt, de kétségtelenül 

tiszta benne az érzés, a hangulat. Vadvirá- 

gok cim alatt most kötetben jelentek meg 

Borsódy Lajos versei. Vadvirágok ezek a 

versek, amint a gyüjtőcim is mondja. Ben- 

nük van a vadvirágok sok szine, eredeti 

szépsége. Olvasásuk - mint a vadvirágok 

szemlélése - jólesően, derüsen hat. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 

A bécsi 

hazaárulási 

- Uj hazaárulási per Bécsben. 

katonai biróság tegnap ujabb 

per tárgyalását kezdte meg. A vádlottak 

Gottmann Leó és Hönig! Pál rend- 

őrségi főbiztosok, Haischmann József 

rendőrőrnagy, továbbá Seelinger Ru- 

dolf őrnagy. A vádirat szerint 1933 nyarán 

és 1934 tavaszán terveket dolgoztak ki a 

kancellári hivatal elfoglalására és a kor- 

mány tagjainak foglyul ejtésére. Ugyanak- 

kor igyekeztek a rendőrség és a katonaság 

között a tervek részére hiveket toborozni. 

A vádirat felemliti azt is, hogy Seelinger 

volt az, aki Dollfuss kancellár gyilkosát a 

nemzeti szocialista párt részére megnyerte. 

A tárgyalás több napig tart. 

z 

ms 
es ely 

Városunkban két érdekes mérkőzés 

lesz vasárnap. Mindkét mérkőzést az 

Electrica-pályán bonyolitják le és igy a 

közönség kettős müsort láthat. Délután 

két órakor az Ilsa a resitai UDR csapa- 

tával játszik nemzeti B) osztályu bajnoki 

meccset, mig félnégykor a CAT játszik 

Román Kupa mérkőzést az oradeai Cri- 

ármman delulán eny mmzel 
kunamérkőzés lesz 

hajatai 
az Hecírica-a nályán 

n Kupa mérkőzést ját- sana ellen. R 

szik a Chinezul is, amely Mediason a 

Vitrometan csapatával találkozik. A Ri- 

pensia Brasovban a CFR együttese ellen. 

a helybeli piros-feketék pedig Baia-Ma- 

játszanak ren az ottani Tricolor ellen 

kupamérkőzést. 

ELUTASITOTT óVAÁS 

A nemzeti liga intézőbizottsága legutóbbi 

ülésén elutasitotta a Chinezul által benyuj- 

tott óvást, amelyben Fried-Feraru játékos- 

nak a Romania csapatában való szereplését 

kifogásolták. A bizottság megállapitotta, 

hogy Fried jogosan játszott a Romaniaban, 

mert a Haggibor labdarugó szakosztályá- 

nak feloszlatását szabályszerüen bejelen- 

tette. Foglalkozott a bizottság a két Sza- 

niszló ügyével is. Megállapitották, hogy a 

Szaniszló-fivérek jogilag román állampolgá- 

rok és igy igazolták is őket, annak ellenére, 

hogy magyar állampolgársági igazolványuk 

is van. Az utóbbi irást különben csak azért 

állitotta ki az Ujpest és Bocskai, mert más- 

képpen a két Szaniszló nem vállalhatott 

volna állást Magyarországon. A román ál- 

lampolgárság mellett bizonyit az is, hogy a 

fiatalabb Szaniszlót letartóztatták és detek- 

tivvel utazott Bucurestibe, hogy katonai 

ügyét rendezze. 
. 

Néger bajnok győzelme 

A profi sprinterek világbajnoki mér- 

kőzései Melbourneban befejeződtek. A 

világbajnokságot a kétszeres los-angelesi 

bajnok, a néger Tolan nyerte meg az 

ausztráliai Robertson előtt. 

Csatárból kapus 

A vasárnapi Crisana-Venus mérkőzé- 

sen Jámbor, az oradeai Crisana ka- 

pusa nagyon gyengén müködött és ezért 

az egyik oradeai vezető által adott nyi- 

latkozat szerint most vasárnap a helybeli 

zöld-fehérek ellen Bará tky védi majd 

a Crisana kapuját. Barátky szerepelt 

ugyan már a kapus posztján, de egyál- 

talában nem valószinü, hogy a csatársor 
legnagyobb erősségét hátravonják a ka- 

puba. Mint csatár pedig Barátky na- 

gyobb értéket jelent. 

Világverseny Sinaiában 

Románia néhány hét előtt kérést adott 
be a nemzetközi télisportszövetséghez, 

amelyben azt kérte, hogy az 1936. évi 

bobvilágbajnokságokat Romániában ren- 

dezhessék meg. A nemzetközi szövetség 
a kérést teljesitette és a kettős világbaj- 
nokságok megrendezésével Romániát 
bizta meg. A fővárosi szövetség a világ- 

versenyt Sinaiában fogja megrendezni és 

ebből a célból az ottani bob-pályát át- 

.... esnoseteneneöeemeee 

- Fegy elmi biróság előtt a bukott vá- 

rosi tisztviselők. A város nem román 

anyanyelvü tisztviselői és alkalmazottai 

mint ismeretes - az ősz folyamán 

vizsgát tettek, hogy a hivatalos nyelvben 

való jártasságukról bizonyságot tegye- 

nek. A vizsga eredménye most vált isme- 

retessé. Mint közöltük, harmincegy tiszt- 

viselő és negyven alkalmazott nem tette 

le sikerrel a román nyelvvizsgát. A város 
vezetőségétől nyert értesülés szerint kö- 

rülbelül három hét mulva kezdi meg a 

fegyelmi biróság a román nyelvvizsgán 

megbukottak ügyének tárgyalását. A fe- 

gyelmi biróság megállapitása alapján 

döntenek az illetők további sorsáról. Va- 

lószinü, hogy az illetőket ujabb nyelv- 

vizsgára utasitják, illetve n ugdijazzák. 

= Leszakadt a padló egy gyászoló gyüle- 

kezet alatt. Lisszabonból jelentik, hogy egy 

kereskedő holtteste mellett az elmult éjjel 

körülbelül ötven személy virrasztott. A 

nagy sulytól a padló beszakadt és a virrasz- 

tók az első emeletről leestek a földszintre. 

Negyvenhatan sulyos sérüléseket szenved- 

tek. 

= A hadirokkant tisztek felülvizsgá- 

lata. Az egészségügyi minisztérium bi- 

zottságot szervezett a hadirokkant tisz- 

tek és őrmesterek felülvizsgálására. A 

bizottság elé csak azok a hadirokkant és 

őrmesterek kapnak idézést, akik eddig 

ilyen felülvizsgálaton nem estek keresz- 

tül. 

HARCIUS 28.AN, CSUTOR KUN ESTE 
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- Rintelent fegyházba szállitják. 

Bécsből jelentik, hogy a törvényszék 
megvizsgáltatta az életfogytiglani elzá- 

rásra elitélt Rin telent. Megállapi- 

tották, hogy Rintelen egészségi állapota 
nem akadályozza meg azt, hogy vala- 

mely fegyintézetbe elszállitsák. Legkö- 

zelebpb Rintelent valamely vidéki fegy- 

házba szállitják el. 

- Dr. Bauer Imre belgyógyász kül- 

földi utjáról visszatért és március 23-tól 
ismét rendel. 

- Emberi csontvázat taiáltak. A 

Gyapjuipar telepe mögött elfekvő terü- 

leten a munkások ásás közben egy fel- 

nőtt ember csontvázára bukkantak. A 
leletről értesitették a rendőrséget, amely- 

nek részéről Velici Coriolan bünügyi 
főnök tekintette meg a leletet. A csont- 

váz körül ruhadarabokat egyáltalában 

nem találtak és ezért valószinünek tart- 
ják, hogy egy katona csontvázát találták 

meg, akit a háboru idején hantoltak el. 

A csontvázat V a s c a n Dimitrie dr. tör- 

vényszéki orvos fogja megvizsgálni. 

- Sülyedő hajó a tengeren. Az ausztrá- 
liai Melbourneból jelentik, hogy a Maru 

japán gőzös, amely ötezer utast szállit a fe- 

délzetén, Canguru sziget közelében igen ve- 

szedelmes helyzetbe került. A hajó jelentet- 

te dróttalan távirón, hogy léket kapott és 

már annyira megtelt vizzel, hogy képtelen 

utját folytatni. Melboruneból több hajó in- 

dult el a veszélyben levő hajó utasainak 

megmentésére. 

- Olasz ház iétesül Budapestei 
nap Budapestre érkezett Parin 

olasz miniszter. Budapesti látogatás 
célja, hogy a magyar-olasz kultu 

egyezmény értelmében megkezdje 
gyalásokat egy olasz ház létesités 

olasz házban olasz képzőmüvészek 

nek elhelyezést, akik rövidebb-hoss 

ideig a magyar fővárosban óhajt: 

tartózkodni. 

- Megelégelték a boldogság orz 

Oroszországbol naponta menekülnek : 

rasztok a Dnyeszteren át Romániába 

mintegy husz orosz paraszt szökött á 

mániába és letelepedési engedélyt k t 

- Két ügyvéd harca a diploma mi, 

számoltunk arról a rágalmazási 

amelyet két ügyvéd folytatott az or 

itélőtábla előtt. Pop Alexandru or 

ügyvéd még 1928-ban azt állitotta ! 

cus István oradeai ügyvédről, hogy 

oklevele, amely ügyvédi gyakorlatra 

sitené. Az oradeai törvényszék felm 

Pop Alexandrut, mert az ügyvéd csat 

budapesti egyetem rektori hivatalána 

zonyitványát arról, hogy az egyete 

Márkus István nevü hallgatója so 

volt. A táblai tárgyaláson viszont M 

csatolt egy bizonyitványt az egyete 

amely szerint Marcus nevü hallgat a 

a jogi karnak és ott hét szemesztert 

zett. Az itélőtábla ennek alapján rág: 

zás miatt elitélte Pop Alexandru ügy 

ötezer lei fő és kétezer lei mellékbünte 
- A Testvérsziv asztaltársaság v 

nap, március 24-én délután négy órai 

dettel a Gelu-utca 2. szám alatti egyl 

lyiségben tartja meg rendes évi közg 

sét, amelyre a tagokat és az érdeklő. 

meghivják. 

* Arturo Marpicati: Haditörvény 

Arturo Marpicati, a fasiszta párt titkál 

olasz királyi Akadémiának főtitkár 

Mussolini személyes barátja, megrázó 

regényében irta meg legnagyobb hadi 

nyét, amelynek alaphangja az olasz há 

igazságszolgáltatás félszegségeinek éb 

neinek ostorozása. Daniele Denandri,: 

tal tartalékos tiszt forró elszánts 

megy a háboruba és kötelességét hős 

teljesiti, szeretik és kitüntetik, de egy 

detlenkedő alantasának megfenyitése 

végighurcolják a front mögött kényele 

élő haditörvényszékek minden kálvár A 

4 

4 

mig végre fényesen kiderül igazsága. z 

gény legmegrázóbb részlete két szök 

katona megdöbbentő naturalizmussal a 

zolt kivégzése. Maradandó hatásuak : 

génynek azok a lapjai, amelyek az 

arisztokrácia hanyatlását és az olasz 

lektuellek háborus gondolkozását jell 

erős vonásokkal. Franklin kiadás kitül 

állitás, füzve 84. - lei, diszes vászonl 

ben 114.- lei minden könyvkereskedé 

vagy Lepagenál Cluj. 

o99e009289ee ........ 

Nyilttér 
(E rovatban közlöttekért nem vállal te 

séget a szerkesztőség.) 

Köszönetnyilvánitás. 

Örömteljesen és hálásan köszö 
mondok ezuton is Diel Lajos ( 
Bánáti Szanatórium igazgató-lőor 
nak, ki életveszélyesen beteg feö 
gemet gyors és lelkiismeretes se 
nyujtással, önfeláldozóan keresztivi 
sulyos mütét utján a biztos halll 
megmentette és egészségét vissza 
Azt kivánom, hogy a ifőorvo 

még sokáig folytathassa áldásdus 
tét az emberiség javára. 

Ismételt köszönettel 

Dénes Vilm 

Timisoara, 1985 március 21.



csőd és kényszeregyezségi tör- / 
mos érdekes ujitást tartalmaz. 
dósok a csődeljárás megnyitása ! 

felajánlhatják az egyezséget a 

knek és ha azok többsége az 

gi ajánlatot elfogadja, akkor a / 

st megszüntetik és elrendelik 

regyezséget. Egy másik ujitá 

zedőknek törvényes rehabili 

kényszeregyezség alatt álltak, 

ezettségeiknek teljes mértékben 

tettek. Erre rehabilitálásra 

csak akkor kerülhet a sor, ha a 

5t csalárd bukásért nem itélték 

la- 

a 

körök szerint a kormány a követ- 

illetékeket veti ki: A kávé 

Hójára huszonöt leit, mig a kakaó uj 

ási illetéke kilónkint tizenkét lei 

lieztre kivetett illeték husz bani, a 

pedig ötven bani lesz kilónkint. Az 

dó kulcsát még nem állapitották 

valószinü, hogy az uj adó tiz szá- 

körül mozog. 

ervezik a pénzügyi szolgálatot. A 

yminiszteriumban legutóbb érte- 

volt a pénzügyi szolgálat átszer- 

el kapcsolatban és ezen az érte- 

nMuresan Victor bánsái "a- 

igyigazgatóságok átszervezése is 

sokban a nénzügyigazgatóságok 

aradnak, de kisebb megyékben 

azd 
ukott kereskedő kivonhatja 

magánvagyonát a csődtörmnmegből 

a gyanu merül fel, hogy szabálytalansá
- 

el. Az uj törvény ezenkivül növeli a ke- 

reskedelmi vállalatok igazgatósági tag- 

jainak, az ellenőröknek és felszámolók- 

nak a felelősségét. Ezek kötelesek az uj 

törvény értelmében kényszeregyezséget 

kérni, amint az üzlet fizetésképtelen lett. 

A törvény egyik szakasza előirja, hogy 

az igazgatósági tagokat, cenzorokat és 

felszámolókat le kell tartóztatni, ha az 

gok elkövetését elősegitették. Az uj tör- 

vény intézkedése szerint a kereskedő 

magánvagyonát kivonhatja a csődtö- 

megből 

Nem engedélyeztek uj vonatpárt 

Aradra. A vasut nyári menetrendjének 

összeállitásakor a bánsági kerületi vas-
 

utigargatóság - mint jelentettüűk - 

városunk és Arad között egy uj vonat- 

párt hozott javaslatba, amely a két város
 

között a délutáni órákban közlekedett 

volna. A vasuti vezérigazgatóság azo
n- 

ban az uj vonatpárt nem engedélyezte
. 

A romániai repülőgépipar fejlesztése. 

Fővárosi jelentés szerint Poez, fran- 

cia repülőgépgyáros Romániában tartóz- 

kodik. Potez a román repülőgépipar fej- 

lesztése ügyében folytatott tárgyaláso- 

kat és ezek eredményeképpen nagyrész- 

vényese lett az IAR repülőgépgyárnak. 

A francia gyáros ugyanis a részvények
 

harminc százalékát megvásárolta. Ezzel 

kapcsolatban Rujins ki tábornok fel- 

hivást intézett az illetékes körökhöz, 

hogy támogassák a román repülőgép- 

AZ UJ KÜLKERESKEDELMI REND
 

A GYAKORLATBAN. A Nemzeti Bank 

igazgatótanácsa Manolescu Strunga ke
- 

reskedelmi és iparügyi miniszter elnök- 

lete alatt ülést tartott, amelyen végleg 

megszövegezték azokat az intézkedése- 

ket, amelyek az uj külkereskedelmi 

rendszer életbeléptetésére, valamint a 

régi rendszer likvidálására vonatkoznak
. 

Ezek a rendelkezések főképpen 7 ex- 

port-import engedélyek kibocsátására és 

átiratására tartalmaznak intézkedése- 

ket. 

Feloszlatják az összes ipartes
tületek 

zetőségeit. Az egyik helybeli r
omán lap je- 

lentése szerint az iparügyi és
 kereskedelmi 

miniszter rendeletileg feloszlatta az itteni 

ipartestület vezetőségét és ann
ak vezetését 

ideiglenes bizottságra fogja pi
zni. Az ipar- 

testülettől nyert értesülésünk 
szerint, ez a 

miniszteri rendelet még nem 
érkezett meg 

ugyan, szó van azonban arró
l, hogy a mi- 

niszter nemcsak a helybeli, 
hanem az or- 

szág valamennyi ipartestületén
ek vezetősé- 

gét feloszlatja. Az uj vezetőségek megvá- 

lasztásáig valamennyi ipartestület élén 

ideiglenes bizottságok lesznek. 

A központi szövetkezeti bank tá
moga- 

tása. A Nemzeti Bank igazgatótanácsa 

tegnap tanácskozást folytatott
 a köz- 

ponti szövetkezeti bank igazgat
óságával 

és megbeszélték a lehetőségeket 
a szö- 

vetkezeti hitel támogatására 
és szóvá 

tették a mezőgazdaság részére szükséges 

lek engedélyezését. A tanácskoz
áson 

elhatározták, hogy a központi 
szövetke- 

zeti bank emlékiratot és kimutat
ást ké- 

szit a szükséges összegekről és 
a konver- 

zió folytán szenvedett veszteségeiről, 

amelyek másfél milliárd leit tesz
nek ki. 

A Kereskedők Egyesülete közli, 
hogy 

a fővárosi országos Sfatul kongres
szusra 

a központtól kedvezményes utazásra 

szóló igazolványokat kapott, mel
yek az 

egyesület irodájában (Lloyd-palota, I. 

ve- 

A Déli Hirlap 

a majd azutár lesz egy kis 

, az ócskapiacon valami handlétól 

vesz valami elfogadható ruhát, 

icsit rendbehozza magát és meg- 

lja, hogy mint munkás helyezked- 

l valahol. Ha aztán mint munkás 

zhat, lesz rendszeres keresete, 

vből megint félrerak minden nélkü- 

tőt, még jobban kiöltözködik és 

megint keres hivatalnoki állást. 

ugyan nem lesz ideje, hogy a mun- 

lyét odahagyja a napközben, hanem 

észni fogja a lapokat és minden 

tésre, amelyben magántisztviselőt 

ta előre, sok ajánlat hiábavaló lesz, 

ban bizott benne, hogy valamelyik 

csak jár eredménnyel is. Ha aztán 

milyen kicsi hivatalnoki állás lesz, 

bb kerülni. 

udvarolni 

megy akár egyszerü irnoknak is, - 

r onnan megint megpróbálja majd 

ha-néha igy képzelte el magában a 

dás létráját. Olyankor elfogta a kép- 

s láza, amelyből aztán a bizonyosság 

te fakadt, hogy előbb-utóbb ki kell 

ülnie abból a posványból, amelybe 

jutott. Eiztos volt benne, hogy lesz 

gyszer belőle ur, akinek lesz ren- 

állása, megfordul megint előkelő 

ságokban és még szép leányoknak 

onban az ilyen elképzelásek bübája 

eredeti regénye 

irta: KUZÁN ENDRE 
- 

tartott. Utána aztán annál sulyosabban 

csapott rá a lehangolás, amikor kiderült, 

hogy annyi pénze sincsen, hogy magá- 

nak egy darabka kenyeret vásároljon, 

vagy a snapszbolt kemény asztalán meg- 

váltsa magának éjszakára a hálóhelyet. 

Egyik kemény téli estén korgó gyo- 

morral és fázósan haladt a pályaudvar 

fele. Egész napon át nem volt semmi 

pénze, nem evett és nem térhetett be 

sem a kávémérésbe, sem a pálinkás bolt- 

ba, hogy ott szerény fogyasztás árán 

egy-két óráig üljön és melegedjék. 

A vasuti váróterem majdnem teljesen 

üres volt. Ugy látta, az embereknek
 nin- 

csen valami nagy kedvük, hogy ezen az
 

estén utra keljenek. 

Leheveredett az egyik padra és csak- 

hamar elnyomta az álom. 

l 

riasztotta föl: 

alomars! Kivül tágasabb! 

Kondoros riadtan ugrott talpra. 

megindult kifelé. 

A pályaudvar előtti téren megállott 

homlokzatán levő kivilágitott órára. 

- Háromnegyed tizenkettő, állapi 

.
 

Az alvásból szigoru, kemény hang 

- Hé, mi lesz? Ez nem szálloda! Most 

indul az utolsó vonat. Ha utazik, akko
r 

szálljon be. Ha pedig nem utazik, akkor 

Megigazitotta a fején az alvástól fél- 

rebillent kalapját és tétova lépésekkel 

Tanácstalan volt. Azon töprengett, hogy 

merre induljon. Fölnézett a pályaudvar 

emelet) a tagok által átvehetők.
 

Bezártak egy ipari vállalatot. A ható- 

ságok a negyedik kerületben ártak 

egy ipari vállalatot, amely a Muresanu- 

utcában müködött és tojásfestéket álli- 

tott elő. Az illetékes hatóság ugyanis tu- 

domást szerzett arról, hogy az üzem en- 

5 

nek meg az egészségügyi követelmények- 

vesseges aasso!es
ees 

gedély nélkül dolgozik és megállapitotta 

azt is, hogy az üzem helyiségei nem felel- 

nek. Az üzemet erre lezárták és helyi- 

séget lepecséltelték. 

Nincs üzlet a buzapiacon. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata igen 

lanyha és kereslet hiányában az üzleti 

forgalom stagnál. A piaci árak a követ- 
kezők: bánsági buza 385, torontáli buza 

395, tengeri 200, zab 280, tavaszi árpa 

za 

330, takarmányárpa 290, korpa 230, ta- 

karmányliszt 240, kisr alimi liszt a 

30/70-es beosztásból zeákkal együtt 600, 

Sz nagymalm ! 6e0, muharmag 450, 

t kmag 530, napraforgó az 369 lei száz 

kilónkint. A lucernamag 40 és lóheremag Ki 

30 lei kilónkint. 

Hivatalos valutaártolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos yamai a követ- 

kezők: (Az első szám a vételt, a második 

szám az eladást jelenti) francia frank 6.60 

6.90. svájci frank 32.55-33.40, belgás 

23.50-23.80, angol fort 475-485, olasz 

lira 8.80-9.20, dollár 99-110, német már- 

ka 38-40, holland forint 67-69, cseh ko- 

rona 4-4.50, magyar pengő 24-26, osz- 

trák schilling 23-24, zloty 18.80-19.50, 

dinár 2.20-2.50. 

valutaório 

............. 

Mozi 

Péntek, március 22. 

Apolló-mozi: Bál a Savoyban. 

Capitol-mozi: Mulassunk reggelig. 

Forum-mozi: Krisztina királynő. 

Select-mozi: A fegyház angyala. 

aasasssesesesseseeseeee 

totta meg, - most aztán korzózhatok 

reggel négyig, amig a pályaudvar a haj- 

nali vonatok utasai számára ujból nyit- 

va lesz. 

A pár órás alvás után az éhség és a 

hideg még jobban fájt. Ehesen és dide- 

regve kell most négy órán keresztül 

céltalanul bolyongania az utcákon, amig 

ismét behuzódhatik a váróterembe. 

Amint merően nézett maga elé, a sze- 

me szinte káprázott. Piros és sárga fol-
 

tokat látott maga előtt a levegőben tán- 

colni. Aztán mindenféle kavargó képeket 

és alakokat látott. 

Egyszerre csak mintha ismeretlen ba- 

rátját látná, azt a nyurga fiatalembert, 

aki a nyáron a parkban, amikor meg- 

eredtek az ég csatornái, magával hivta 

a hid alá aludni és igy szólt hozzá: 

= Gyere! 

Most ugy látta, hogy ez a jószivü és 

hozzája hasonlóan szerencsétlen cimbo- 

rája abba az irányba int, ahol a Bega 

folyik. Az élet kinjaitól zugó füle tisz- 

tán hallotta a hivó szót: 

- Gyere! 

Egyszerre ugy érezte, hogy a barátja, 

aki az élet szenvedései elől a Begának 

mindent feledtető hullámaiba menekült, 

arra szólitja föl, hogy kövesse példáját
. 

hivását hallani: 
- Gyere már! 

már a fülében. 

nös hallucináció váltott ki benne. csak 

nem akart elmulni. Egyre a sze
rencsét- 

len barátja járt az eszében. Gondolat
ai- 

Ujra és uira vélte az alakot látni és a 

Az öklével megdörzsölte a szemeit. A 

látomány eltünt. A hivás sem vibrált 

Azonban a hatás, amelyet ez a külö- 

- Jól tette szegény. Helyesen csele- 

kedett. Legalább megszabadult minden 

földi kinlódástól, nyomoruságtól. Vaj- 

jon nem volna-e a leghelyesebb, ha 

magam is azt tenném? 

És azzal az elhatározással indult meg, 

hogy ezen az éjszakán követni fogja is- 

meretlen pajtásának példáját. 

- Minek éljek tovább, - kérdezte ön- 

magától, - hát van annak értelme? 

Vállalatok, cégek, nagy iparvállalatok, 

százados kereskedelmi házak egymás- 

után tönkremennek. Hánynak a főnöke 

röpit golyót agyába? Ilyen körülmények 

között hogyan is remélhetném, hogy 

bárhol is elhelyezkedést találjak? És ha 

egykori milliomosok is csak ugy tudják 

a maguk problémáit megoldani, hogy ki- 

menekülnek az életből, akkor mit akarok 

én még itten? 

Amint a pályaudvarról a város belse- ! 

jébe haladt, keresztül ment az egyik 

hidon. Megállott a hid közepén és lené- 

zett. A Bega hátán vastag jégpáncél ter- 

peszkedett. Mintha csak lathatatlan kő- 

mivesek bolthajtással bafalazták volna 

a viz medrét. hogy azt igy elzárják az 

életuntak elől. 

Kondoros István fölkacagott: 

Rajtam ugyan nem fogsz ki, ven 

Bega! Tudok egy helyet, ahol jégpáncé- 

lodnak ajtaja van. 

Bolyt. köv.) 

Urilano 

diltalanul 
muha szabni, varrni la 

a 
Tanulóleányt fizetéssel fel 

Csatáry nőiszabó 

nak mindig ez volt a végkövetkeztetése:
 1.. Mercy-u 4. . en. Babusnik-ház) 



Rádió 
Péntek, március 22. Bucuresti. 1: Leme- 

zek. 2.40: Könnyü zene. 6: Rádiózenekar. 

8.45: Női ének. 9.15: Filharmonikus hang- 

verseny. 11.25: Lemezek. Budapest. 7.45: 

forna. 11: Hirek, majd felolvasás. 11.45: 

ffjusági közlemények. 1: Zenei-hármas. 

1.30: Hirek. 2.30: Hanglemezek. 3.40: Hi- 

rek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Elő- 

adás. 6.30: Cigánymuzsika. 7: Sportközle- 

mények. 7.15: Magyar szerzők müvei zon- 

gorán. 7.55: Előadás. 8.25: A végzet hatal- 

ma, dalmü 3 felvonásban. 10: Külügyi ne- 

gyedóra. 10.45: Előadás. 11.35: Hirek. 

Egyes szó ára 3 lel: vastagabb be- 

tűvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

ciímét a kiadóhívatal nem közölheti. 

Ilyen hizdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

11.55: Cigánymuzsika. Ejfél után 1: Hirek. 

Budapest II. 7: Cigánymuzsika. 8.15: Elő- 
adás. 8.50: Szalonzenekar. 10.15: Hirek 

10.40: Hanglemezek. Bécs. Este 8.30: Jazz. 

11.25: Szimfonikus hangverseny. Ejfél után 

1: Kamarazene. Belgrád. 7.30: Operaáriák. 

11: Zenekari hangverseny. Róma. Este 

9.45: Hangverseny. 11: Vegyes zeneest. 

Prága. Este 9.35: A filharmonikusok hang- 

versenye Weingartner vezényletével. Stutt- 

gart. Este 8: Könnyü és tánczene. 11.30: 

Hires énekesek lemezei. 12.10: Zenekari 

hangverseny Oswald hegedümüvésszel. 

Strassburg. 7: Hangverseny. 10.30: Beetho- 

ven: I. Szimfónia. Varsó. 1: Könnyü zene. 

3.45: Bécsi zene. 6.15: Vonósnégyes. 8.35: 

Mandolinzenekar. 9.15: Filharmonikusok 

hangversenye. 12: Könnyü és tánczene. 

Szombat, március 23. Bucuresti. 1: Leme- 

zek. 6: Jazz-zene. 8.20: Uj lemezek. 9: 

Hangverseny. 9.30: Balalajka zene. 10.15: 

Vendéglői zene. 11: Hirek. Budapest. 7.45.: 

Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 1: Ci- 

gánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.30: Katonaze- 

nekar. 3.40: Hirek. 5.10: Meseóra. 5.45. 

Időjárás, hirek. 6: Közvetités egy gyárte- 

lepről. 6.45: Munkásdalárda. 7 45: Mit üzen 

a rádió. 8.20: Gitárzene. 8.50: Előadás. 

e.20: Operettrészletek. 10.50: Hirek. 11.10.: 

Cigánymuzsika. 12: Hanglemezek. Ejfél 

után 1: Hirek, utána cigánym "a. Buda- 

nest I. 7.15: Mezőgazdasági félóra. 8: Sza- 

lonzenekar. 9.25.: .5( 

zongorakis rettel. 10.45: Felolv 

Jazz-zene. Lécs. 4.15: H. 

Hétvégi tarka ast. 9.: 

seny 12.30. Cigányzene Budape: 
grád. Este 9: Klarinétverseny. 

Tánczene. 9: Lemezek. 11: Sznkó 

Prága. 6: Zongorajáték. 7.50 

Strassburgg 6.45: Hangverse 

Hangverseny. 12.30: Tánczene 

7.30: Könnyü és tánczene. 11.30 

tenordalokkal. Éjfél után 1: Ha: 

Varsó. 3.45: Jazz-zene. 7.45: B 

ramüvész játéka. 8.35: Citeraszól 

Bach-hangverseny. 12: Tánczene 

Apróhirdetéseket felvesz Ce 

péli Hirlap kiadóhivatala, P 

I. C. Bratianu 4. Fabrica, Kard 

tratik, Piata Traian és Str. Merc 

sarok. Principele Carol: Ma 
tratik, Piata Kütt, A hírdetési d 
minden esetben előre fizeten 

zzaa 

Okiatás súllást kezes fakás 

Wrancia órákat 

futenyes, legjobb eredménnyel tanitok, 

egyenként vagy csoportban is. Cim: Piata 

Asanesti 5. I. em. 8. (2294) 

Gyermeke fél a vizsgától! 

A tanterv nehéz, különösen azok részére, 

kiknél az előadási nyelv nem az anyanyelv. 

A szülők többnyire nem tudják gyermekük 

tanulmányait ellenőrizni. 

Mi mentesitjük Önt ezen gond alól! 

Gyermeke délután hozzánk jön, itt végzi 

el szakképzett vezetés mellett összes irás- 

beli és szóbeli iskolafeladatát román, fran- 

cia, eg német nyelven. 
A vizsga időpontja közeleg, 

Erdeklődők forduljanak Cetate, Bulev. I. 

Gh. Duca 8, Ekthomas-ház, III. emelet, lép- 

csőházi bejárat vagy telefon 14-15, délelőtt 

10 és 1, vagy délután 4 és 6 között. (2292) 

de még nem 

Agilis fiatalnő 

aki több nyelvet beszél, bárminő elhelyez- 

kedést keres, akár üzletben, vagy irodában. 

Cim a kiadóban. (2457) 

Kifutó 

megbizható, állást keres. 

ijeligére a kiadóba kérek. 

e 

Cimeket „Bicik- 

(1949) 

z 

Kombinéfüzők 
Princessfüzők 

Orvosilag endlhara 
kötők. alkalmi 

melltartók 

Sanitarla" 
fimissar, 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 28-95 

lim van" 

Str. Eminescu, Singuen-házban április 1-re 
üzlethelyiség, május 1-re pedig 2 szobás 
irodahelyiség. Bővebbet Dr. Kun Ferenc 

Szépen butorozott 
tágas szoba, fürdőszoba használattal, uri- 
ecsaládnál, magányos urnak vagy egyedül- 
álló hölgynek kiadó, - esetleg teljes ellá- 
tással. Cim a kiadóban. (1684) 

Garcon lakás 

(irodának is alkalmas) Bulev. Reg. Ferdi- 
nand 4 sz. alatt, fürdőszobával május 1-re 
kiadó. Bővebbet a házban, Dr. Kun Ferenc- 
nél. (2312) 

e9 e z Kütöntéle 
Herzl-vizamos 

március 26-án Budapestre utazik, 

megbizatásokat Budapestre. Jancu 

cu 28. Telefon 16-04. 

Ha csinosan 
és olcsón akar öltözködni, ugy keress 

Csatáry nőiszabót, ahol kabát-, k 

és ruhája készitését április 10-ig fél 

kaphatja. I. ker., 

ház. 

Bérbeadó 

Bulev. Reg. Ferdinand 4. Telefon 12-31. 

(2308) 

Adászovétel 

Mikalmazás 

Aratógép 

jó állapotban, jutányosan eladó. Csépay Mi- 

hály, Mailat. (2291) 

Tfanoncokat Eladó 

ügyes. erős, egészségeseket fizetéssel fel- családi ház a Blaskovics-telepen, Str. Banul 

vesz „Vuilcan gepmübely, Timisoara IV., Maracinei és Str. Tichindeal 4. szám sarok. 

Str. Gh. Pop de Basesti 14. (2280) (2302) 

Adjusztáláshoz Emeletes bérház 
könyvkötéshez és hasonló munkát értő eladó. Timisoara IV. ker., Str. Tudor Vladi- 

munkásleányok azonnali belépésre kerestet- 

nek. Ungár-nyomda Piata Bratianu 3 sz. 

(2299) 

Mindenes leán" 

tiszta, ügyes bizonyitványokkal, felvétetik. 

Berthelot 3, II em. 8. Bulev. (2301) 

a csak 

elsőrendi es garantáli 
eyümölcsiásra lektet sulyt, ugy 

erdülien 

Haber Héla 
taiskolárahoz 

Bulevard Erollor ae Tisa 

mirescu. Közelebbit a házmesternél. (2313) 

Vennék 

jókarban lévő ajtós kirakatot és egy jég- 

szekrényt. Cim: Ed. Servon, Ghertenis. 

ebédlő és gyönyörü diófa háló. II. ker. Str. 

Dorobantilor 1. (2296) 

(2306) 

esegesoeessos«EsEDeeee 

Butor! APROHIRDETESRE 
Olcsón eladó egy teljesen uj modern diofa LEGALKALMASABBE 

3 szobás 
modern lakást sürgősen keresek azonnalra, 
a Piata Bratianu közelében. Cim a kiadó- 
ban. (1685) 

3 szobás 

modern lakás, a IV. kerület központjában, 
Mircea Voda-utca 6 szám alatt, kiadó. Kö- 
zelebbit Várnay Elemér dr. ügyvédi iroa.- 

jában, I.ker., Str. Lonovici, Papneveldei bér- 

ház, I. em., vagy a háztulajdonosnál! 

1687) 

Bérbeadó 
a Bulev. Reg. Ferdinandon április, illetve 
május 1-től 2 szoba, fürdőszobából álló 2 
helyiség, irodának vagy lakásnak. Bőveb- 
bet: Dr. Kun Ferenc irodájában, Bulev. 
Reg. Ferdinand 4. Telefon 12-31. (2307) 

A DELI HIRLAP 
......... 

és modern butorok 

alkalmi eladása 

BELGIA 

Művészi festmények 
és egyéb disztárgyak, bronzok, márványok, antik 

mélyen leszállitott árakon 

NA strada Eminescu 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej 
szappant, liliompudert, 

3 szinben. Kapható kizárólag su 
KULKA Emil városi győgysze 
tárában a „Fekete Sashoz" 

Piata 1 C. Bratianu 

I, Piata Bratianu S. sz. alatt, 

Hirlap mellett) van, ahol, mint eddi 

olcsón vállalom kérvények, kereske 

mi levelek, szerződések, bizonyitvár mi 

stb. kifogástalan forditasát, ületve1 
irását román, magyar, nemet, írai 
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angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel 

xXMAGD l 

román nyelv és gyorsirástanár BI 
resti és Timisoara volt első foll, 

nyomatott a emesvarer zentung aorlorgogepen 
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